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minisztertanács kozleméwe az Állami Terv
teljesítéséről az 1949- év második negyedében

A Román Népköztársaság mi
nisztertanácsa az Állami Tev gaz
dálkodási Tanács jelentése alap
ján a következő adatokat közli az 
Állami Terv 1949. második évne- 
«rvedének eredményeiről.
. ■ '“”Ț l '
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Az egész termelésben az elő

irányzott termelési tervet 107,4 
százalékkal teljesítették.

A főbb ipari termékeknél a má
sodik évnegyed tervét a követ
kező százalékarányban teljesítet-, 
ték:

a) Bányászat: Kőolajfurás 106 
százalék, nyersolaj 96,1 százalék, 
kőolajtermékek feldolgozása 94,7 
százalék, földgáz 130,6 százalék, 
szén 103,4 százalék, vasérc 104' 
százalék, arany 103,9 százal-k, ezüst- 
120,2 százalék, réz 106,7 százalék, 
ólom 10L4 százalék, cink-koncen- 
trátok 119.5 Százalék.

b) Kohászat: öntöttvas 106,3 
százalék, acél 102 százalék, henge
relt vas 106,4 százalék.

c) Fémfeldolgozó ipar: Gördü
lőanyag 105,5 százalék, vont cső 
134 százalék, szines fém préselt és 
hengerelt áru 108,7 százalék, kő
olajipari felszerelés 106,5 százalék, 
mezőgazdasági felszerelés 120,5 
százalék, ipari felszerelés 129,3 
százalék.

d) Elektromos energia ipar: 
Elektromos energia 100,8 százalék.

e) Vegyiipar: Kénsav 94,8 szá
zalék, sósav 116 százalék, folyó
szóda 111 százalék, marószóda 109 
százalék, koromfekete 90,1 száza
lék, mesterséges cserzőanyagok 103 
százalék, autóabroncs 89 százalék.

f) Cellulóza és papíripar: Cellu
lózé 102,1 százalék, papír 111,3 szá
zalék.

g) Épitőanyagipar: Cement 106 
százalék, tűzálló tégla 104,2 szá
zalék, táblaüveg 115,7 százalék.

li) Faipar: Puha- és keményfa 
fűrészáru 116,3 százalék,

i) Textilipar: Gyapotfonál 97°/o, 
yígonyfonal 76 százalék, gyapjú
fonal 114,9 százalék, selyemfonal 
109 százalék, vászonáru 103 száza
lék, gyapjúszövet 113 százalék, se_ 
lyemárn 109 százalék, kötöttáru 
79 százalék.

j) Bőráru: Bőr 121 százalék, talp 
123 százalék, lábbeli 95.0 százalék.

k) Élelmezésipar: tésztancmiiek 
109,6 százalék, finomítóit olaj 100 
százalék, pasteurizált tej 97 száza
lék, marhahús 151 százalék, hús
készítmények 116.8 százalék, szesz 
]07,G százalék, dohány 117 száza
lék.

A kormánynak a nehézségek és 
hiányosságok kiküszöbölése ér
dekében hozott intézkedései, a szo
cialista versenyek lendületének 
fokozódása, az első évnegyedben 
szorzott tapasztalatok felhaszná
lása és főként a Szovjetuniótól 
kapott nagyarányú segítség a má
sodik évnegyed ipari termelése to
rén komoly eredményeket bizto
sított.

A szovjot-román vegyes társa
ságok (Sovromok). mind a terme. 
lésben kifejtett crőfoszitóucikkd. 

mind pedig az üzemekben és mun
katelepeken a munka tervszerű 
megszervezésével jelentős mérték
ben hozzájárul a terv teljesítésé' 
hez és túlszárnyalásához.

Tekintettel arra, hogy a máso
dik évnegyed feladatai nagyobbak 
voltak az első évnegyed feladatai
nál, a 7,4 százalékos túlszárnyalás 
tulajdonképpen nagyobb teljesít
mény-eredményt jelent.

A második évnegyedben, a Ro
mán Munkáspárt vezetésével, a 
szakszervezetek által mozgósított 
munkások és technikusok munka
lendülete újításokban, munka
módszerek tökéletesitésében, ész- 
szerüsitésében, norma.tultelj esité- 
sekben és különösen a szocialista 
verseny mind magasabb színvo
nalra emelésében elért eredmé
nyekben nyilvánult meg, ami az 
Állami Terv teljesítésének egyik 
legfontosabb tényezője.

A petrillai pap Lajos csoport
ja és a „Vörös Csillagé papírgyár 
8-as számú gépének munkacso
portja az egész munkásság részé

1 szovjet tawlw jegyzékei mtézeo 
a jogoszláv fomáwta

MOSZKVA. (Agerpres.) A Tass- 
iroda közli a szovjet kormánynak a 
jugoszláv kormányhoz intézett jegy
zékét.

A Szovjetunió belgrádi nagykövet
sége jegyzéket kapott a jugoszláv 
külügyminisztérium részéről, mely 
azt az állítást tartalmazta, hogy a 
Külügyminiszterek Tanácsának pári
zsi ülésszaka alaptalanul és a jugo
szláv kormány képviselőivel való 
tanácskozás nélkül olyan határoza- 
1okat hozott az osztrák békeszerző
déssel kapcsolatban, melyekben visz- 
szautasitották az Ausztriával szem
beni jogos jugoszláv követeléseket. 
A jugoszláv jegyzék ezután kijelen
tette, hogy a jugoszláv kormány til
takozik ez ellen és követeli e hatá
rozatok felülvizsgálását.

E jegyzékre válaszolva — a szov
jet követség julius 19-én a követ
kező tartalmú jegyzéket intézte Ju
goszlávia külügyminisztériumához: 
„A jugoszláv külügyminisztérium 
1919. junius 22-iki jegyzékével kap
csolatban. a Szovjetunió nagykövet
ségét n szovjet kormány felhatal
mazta n következők közlésére:

Az említett jegyzékben jogiéit (ti
ntások. melyek szerint a Külügy
miniszterek Tanácsa alaptalanul és a 
jugoszláv kormány képviselőivel 
való tanácskozások nélkül határoza
tokat hozott volna az osztrák békc- 
szerződést illetően, melyekben el
utasították volna az ztusztriával 
szembeni jogos jugoszláv követelé
seket — nem felelnek meg a. való
ságnak, a Szovjetunió irányában pe
dig otromba rágalmak. A jugoszláv 
kormánynak ilyen állításai azt a 
nyilvánvaló célt követik, hogy atrejt- 

re követendő példát szolgáltat az
zal, hogy teljesen befejezte a terv
év előirányzatát és megkezdte az 
1950-es év előirányzatának telje
sítését.

Legtöbb iparágban a technika 
fejlesztése terén komoly sikereket 
értek el.

Országunkban először öntöttek 
golyósesapágyak részére megfele
lő minőségű acélt.

A kőolajiparban a fúrás gyor
saságának fokozása, a furófelsze- 
relések jobb felhasználása észlel
hető. Különösen kiemelendő, hegy 
a munkásoknak és technikusoknak 
sikerült incgoldaniok azt, hogy a 
fúrótornyokat felszerelt állapot
ban, teljes berendezésükkel együtt 
szállítsák.

A mostani évnegyedben végre
hajtott fúrások folyómétere túl
haladja az eddig elérteket.

Másik jelentős eredmény, hogy 
a kőolaj feldolgozásánál csökkent 
a veszteség. '

A bányászatban uj bányanyitá
sokhoz szükséges. munkálatokat

sék a jugoszláv népek előtt a Nagy- 
’britannia képviselőivel való titkos 
tárgyalások kudarcát, melyeket a 
jugoszláv kormány az osztrák béke
szerződéssel kapcsolatban folytatott 
a szovjet kormány háta mögött. ,

Már jóval a Külügyminiszterek 
Tanácsának párizsi ülésszaka előtt, 
a jugoszláv kormány megkísérelte, 
hogy a szovjet kormány háta mö
gött megegyezésre jusson a nyugati 
hatalmakkal ' a Jugoszláviának 
Ausztriával szembeni területi és 
gazdasági igényeivel kapcsolatos 
kérdésekben. Ilyen titkos tárgyalá
sok voltak 1947 nyarán Belgrádban, 
jugoszláv kormányképviselők és 
Noel Baker brit miniszter között, 
valamint. Londonban a jugoszláv 
nagykövet és Mac Neil brit minisz
ter között. A szovjet kormány a 
Szovjetunió főmegbizottja mellett 
akkoriban működő helyettes politi
kai tanácsnoknak a bécsi jugoszláv 
képviselővel, Kermatinerrel folyta
tott beszélgetéséből értesült ezekről 
a titkos tárgyalásokról. Kermauncr 
c beszélgetés során véletlenül emlí
tést tett a jugoszláv és brit képvi
selők között az Ausztriával szembe
ni jugoszláv területi . igényekről 
folytatott tárgyalásokról.

tízzel kapcsolatban a szovjet kor
mány felhatalmazta a Szovjetunió 
belgrádi nagykövetét, hogy kérjen 
értesüléseket ebben a kérdésben a 
jugoszláv kormánytól. Az értesülé
sek kérésére adott válaszként a ju
goszláv kormány kénytelen volt be
ismerni, hogy tényleg folytak tár
gyalások a britekkel és hogy c tár
gyalások során a jugoszláv kormány 
oly gyökeresen megváltoztatta állás

végeztek és javulást értek el a 
vas, valamint a szinesfémércek 
feldolgozásánál.

A fémfeldolgozó iparban szá
mos uj géptípust (kombájnokat) 
kezdtek gyártani, főként a kőolaj
ipar és a mezőgazdaság részére.

A vegyi-, és papíriparban uj 
technológiai módszereket vezettek 
be, amelyek uj termékek gyártá
sát tették lehetővé és bizonyos 
termékek, mint például a celulo
ze minőségének megjavítását.

Az építőanyag-iparban meg
kezdték a fémipari cement gyár
tását és a tordai uj gyár befeje
zésével egyidejűleg, országunkban 
először a szilikát tégla termelését 

A textiliparban sikeres kísérle
teket végeztek belföldi curkána 
gyapjúból készül plüss gyártására 
és sikereket értek el á festék
anyagok helyettesítése terén.

A. kötötték részére megkezd
ték a kötőtűk gyártását.

A második évnegyedben sikere
ket értek el a berendezések és

pontját, hogy tulajdonképpen lemon
dott Ausztriával szembeni eredeti 
területi igényeiről. Hogy miben 
egyezett meg a jugoszláv Kormány 
Nagybritannia kormányával és hogy 
milyen engedményeket tett a jugo
szláv kormány Jugoszlávia nemzeti 
felségjogainak .óvására — ezt a 
szovjet kormány nem tudja.

Ha a jugoszláv kormány szövetsé
ges kormánynak tekintette volna a 
szovjet kormányt, akkor nem foly
tatott volna megbeszéléseket a szov
jet kormány háta mögött. Ilyen kö
rülmények között a jugoszláv kor
mánynak annál inkább nincs sem
miféle indoka arra, hogy valamilyen 
igénnyel lépjen fel ebben a kérdés
ben.

A Szovjetunió következetesen tá
mogatta Jugoszláviának az osztrák 
szerződéssel kapcsolatos kéréseit és 
csakis a Szovjetunió erőfeszítései
nek köszönhető, hogy a Külügymi
niszterek Tanácsa határozatot foga
dott el az ausztriai szlovén és hor
gát nemzeti kisebbségek jogvédelmé
nek biztosítására és a jugoszláv te
rületen lét ő osztrák javak, jogokét 
érdekek Jugoszláviára való átruhá
zására, mint térítést a megszállás 
idején Jugoszláviának okozott ká
rokért.

Fentiek fippelrmbevéteíérel a 
Szovjetunió nagykövetsége, a szovjet 
kormány megbízásából Visszautasít
ja a jugoszláv külügyminisztérium 
jegyzékében foglatt tiltakozást, mely 
nem egyéb, mint a jugoszláv kor
mánynak hiábavaló kísérlete arra, 
hogy a jugoszláv népek előtt meg
indokolja a kulijszák mögötti mes
terkedéseit." 

felszerelések jobb felhasználása, 
valamint a selejt csökkentése te
rén. így például a resicai 2. szá
mú magaskohó, valamint a vaj
dahunyadi 6. számú kemence ki
használása technikai index száma 
a legjobb az országban, amelyet 
valaha is elértek.

A Vasile Roaita gyárban 85 
százalékkal, a Metróm gyárban 61 
százalékkal, a I.M.S. Roman, gyár
ban 55 százalékkal csökkentették ; 
a gyártási selejtet.

Félipari utón sikerült kőolaj- , 
zsírsava^ jóminőségü szappant 
gyártani.

Hasonlóképpen, megjavult a pa- 
pirzsákok minősége, amely hozzá
járul a cement és a cukor köny- 
nyebb szállításához.

Noha az ellátás terén még fo
gyatékosságok észlelhetők, mégis 
a kormány intézkedéseinek- követ
keztében számos téren javulás 
mutatkozik, amely helyzet kiala
kulásához a gazdasági szerződé
sek gyakorlati érvényesítése já
rult hozZá.

Ebben az évnegyedben azonban 
héhány fogyatékosságra is utal
nunk kelL

Az a mód, ahogy a kohászat
ban az acélolvasztó kemencék ja
vítását végzik, veszteséggel jár, 
amit nem lehet az idő rovására 
írni, mert részben a1 tűzálló tég
lák rossz minősége is az okozója.

A1 petróleumiparban, noha a ter
melés mennyisége az első évne
gyeddel szemben növekedett, a 
tervet nem teljesítették, aZért, 
mert a kitermelésben alkalmazott 
technológiai módszereket nem tö
kéletesítették, továbbá azért, mert 
nem fordítottak elég figyelmet 
azoknak a helyeknek megválasz
tására, ahol a szondákat elhelyez- 
zik, másrészt pedig a védő és 
termelő felszerelések részbeni hiá
nyossága’/ miatt

A terv nemteljesitése ă Petroli
fera Muntenia termelési vesztesé
gének tudható be.

A koromfekete festék előirány
zott tervét nem teljesítették, mert 
a 4. számú gyár, amelynek ter
melnie kellett volna, a megállapí
tott időre nem készült cl. Ennek 
pedig az a magyarázata, hogy nz 
ipariigyi minisztérium vegyipari 
központjának igazgatósága a 
gyár felépítését megfelelően nem 
szorgalmazta.

A vegyiiparlzan a felszerelések 
javításának és ellenőrzésének ter
ve nem. felel meg a termelés terv- 
szcrii.nité.nénck.

Több állami vállalat é.n keres
kedelmi társaság nem verzi át 
ídőlx'n n szerzödé-tlleg lekötött 
rendeléseket. Hasonlóképpen, nz 
ipari központoknál é.i váilnl.tínkn i! 
nem általánosították még a tér

(Folytatása a S. oldalon.)



A minisztertanács líözlesaaénye 
az Állami Terv teljesítéséről

a® 19'49O év második megyedéiseaa
CElső oldali cikkünk folytatása.)

Ezeknek a rendszabályoknak, va
lamint az egyre növekvő versenyek
nek köszönhető, hogy a munkanor
mákat, a munka észszerűd  tése és 
jobb megszervezésével túllépték. így, 
a második évnegyedben a következő 
normatulszámyalások történtek: 
Zsilvöl gyében 8 százalék, a kohászat
ban 7 százalék, az arany-ezüst szek
torban 22 százalék, földgáziparban 
23 százalék.

Érezhető az akkordmunkából szár
mazó nyereségek növekedése.

A második évnegyedben a munka 
termelékenysége egyes szektorokban 
(szénipar, textil) növekvőben van. A 
munka termelékenységének növelése 
fontos szerepet kell betöltsön az ál
lami terv megvalósításában.

A szocialista szektorban az üzemi 
bizottságok és a vállalati igazgató
ságok között megkötött kollektív
szerződések alkalmazása a munka 
termelékenységén kívül az alkalma
zottak munkafeltételeinek és élet- 
feltételeinek megjavulásához veze
tett.

97.0 százalék, ipari nö-
nö-

növények
■ vények 90.7 százalék, olajos 

vények 99.1 százalék, len, kender,
■ pamut 97.6 százalék.

A gép- és traktorállomások 118 
százalékos arányban ‘teljesítették 
az előirányzatot.

Az állami gazdaságok a kertgaz
dálkodásban a főzelékfélék, takar
mányok, borsó- és repce-ültetvé
nyek kivételével az egész tervet 
teljesítették.

Az állattenyésztés 
nyok mutatkoznak, 
oka a marhavész volt, 
van arra, hogy 
ganatositsanak 
küzdésére.

Megtörténtek 
az aratásra.

A rendkívül bőséges gyümölcs
termésre való tekintettel különle
ges erőfeszítést kell tenni a gyü
mölcs észszerű értékesítésére.

A második évnegyedben min
den erőfeszitést megtettek a kü
lönleges munkák teljesítésére (er
dősítés, partszabályozás, facseme- 

~, r , te ültetés, erdőszabályozás, stb.).
burgonya 96^9.százalék, bab 128.4 Ezzel szemben a faáru értékesíté

sének tervét csak 80 százalékban

mékek. minőségének szemelőtt 
tartását, amely okból kifolyólag 
uz áruk minősége nem mindig 
felel meg az előirt feltételeknek.

A városi gazdálkodás terén a 
villanyerő szolgáltatásának tervét 
14 százalékkal túlhaladták. Ugyan 
így , megvalósították a vízellátás 
tervét, valamint Bukarestben a 
villamostársaság (STB) szállítási 
tervét

tata 809 egységgel növekedett, ami 
egyetlen évnegyedben az egész évi 
terv 50 
jelenti.

Annak ellenére, hogy az első évne
gyeddel szemben az elosztott áruk 
mennyisége a városokban 50 száza-

százalékának teljesítését

lékkai, a falvakban 20 százalékkal 
nőt, a kereskedelmi tervet mégsem 
valósítottuk meg minden szektor
ban.

Lépéseket kell tennünk azirányban, 
hogy az ellátás, különösen élelmi
szerben, megjavuljon.

Maz^gazdáság 
és erdőgazdaság 
A .második évnegyed folyamán 

befejeződött a tavaszi vetési csa
ta, amelyet nehéz 03 egyenlőtlen 
feltételek mellett 103.3 százalék
ban, teljesítettek az előirányzott 
vetési területtel szemben..

A tavaszi vetések során a vetési 
tervhez viszonyítva a következő 
eredményeket értük el:

Kenyérgabona (buza, rozs) 
149.00 százalék. Élelmezési növé
nyek közül: tengeri 99.1 százalék,

terén hiá- 
amelyeknek 

Szükség 
intézkedéseket fo- 
a marhavész le-

az előkészületek

százalék, 99.4' százalék, takar-
mány 118.1 százalék, takarmány- teljesítették.

III. Szállítások
A vasúti szállítások terén megál

lapítjuk, hogy a személyszállításnál 
a . második évnegyedre szóló tervet 
teljesítették, az áruszállítási tervet 
azonban csak 91.8 százalékban tel
jesítették.

Ugyanakkor, meg kell állapítani, 
hogy különböző minőségi javulás 
állott be: az áruforgalom észszerű- 
sitése és a szállítások terv szer üsité- 
vel, a berakodási tervet 1.8 százalék
ban túlszárnyalták. A vagonforgalom 
is megjavult, 6.5 napról 6.09 napra 
csökkent. A vagonok 
nya (tengelyenként) 
tonnára emelkedett, 
anyag-megtakarítást 
meg, azonban nem 
kereskedelmi forgalom gyorsaság
átlagéit.

Általában megállapítható, hogy a 
személyszállító forgalmat jobban 
kihasználták és a megrakott vago
nok, által megtett ut átlagtávolsága 
csökkent

Az országúti szállítás terén

teherszállitmá-
6 tonnára 6.37 
Jelentős fütő- 

válósitottak 
teljesítették >a

VII. Nyilvántartás
A vállalatok és intézmények nyil

vántartási munkálatainál javulás 
észlelhető, mégis különös figyelmet 
kell fordítanunk a statisztikai ada
tok bejegyzésére és közlésére és

ezért úgy a központokban, mint pe
dig a vállalatoknál még fennáll a 
faladat: kiküszöbölni a felületessé
get és könnyedséget a statisztikai 
kérdések kezelésében.

VIH. Munka és a fizetések
A második évnegyedben figyelmet 48.000 tanuló járt szakképesítő is- 

forditottunk az uj szak-káderek ne- kólába, szakiskolába pedig a munka- 
velésére, valamint a meglevő káde- ügyi minisztérium 35.000 diákján ki- 
rek szakképzésének emelésére. vül 19.132.

IX- Társadalmi-kulturális intézkedések

(RATA-szállitás) az úthálózat kibő
vítésének tervét 17.5 százalékkal túl
szárnyalták, a személyszállítási ter
vet 14 százalékkal teljesítették túl, 
az áruszállítási tervelőirányzatot 
azonban nem teljesítették egészen. 
25 ezer megtett kilométer helyett 
40 ezer kilométer utón kell csak ál
talános javításokat eszközölni.

Az áruszállítási tervelőirányzat 
nemtelj esitésének oka az, hogy a 
RATA nem teljesítette a rá kiróitlt 
feladatot éspedig azt, hogy leszál
lítsa a szállítási önköltséget és ez
által lehetővé tegye a díjszabás le
szállítását is.

A viziszáliitások tervelőirányzatát 
a tengeri személyszállításnál és a fo
lyami teheráruszállitásnál túlszár
nyalták.

Úgyszintén 19.7 százalékkal túltel
jesítettük a tervelőirányzatot a ki
kötői áruforgalomban.

A légi személyszállításban a tervet 
nem 'telj esi tettük, viszont, a légi áru
szállításban túlszárnyaltuk.

lyeken a rokkantaknak biztosított 
helyek számát. 2614 tanoncot, "7140 
gyermeket és 85.1 rokkantat küldtek 
üdülni.

Az Országos Szakszervezeti Tanács 
gondoskodása folytán, számos kitün
tetett! és munkában kitűnt munkást 
küldenek a pihenőházakba. Ugyan
csak az Országos Szakszervezeti Ta
nács foglalkozik közelebbről az al
kalmazottak szabadságának és sza
badságidejének megszervezéséről, a 
turisztika 
vei.

A sport 
turisztikai 
és olyan tömegsportmegmozdulások 
megszervezése, mint a „Kösznötsük 
Május Elsejét“-mezei futóverseny, az 
Ifjúmunkás Kupa, a Népi Sakkver
seny. Hasonlóképpen, megállapítha
tó a tömegek fokozódó részvétele a 

_____  különböző sportmegmozdulásokban, 
tős arányban megnövelték a kanti- valamint a baráti országokkal való

szerészeti termékek elosztásának 
észszerű megszervezése, még van
nak hiányosságak a kórházak, gyógy
szertárak és orvosi rendelők gyógy
szerellátásában.

A müvészetügyi minisztérium 130 
filmszínházat, 13 mozikaravánt, egy 
népszínházát és 2200 kulturotthont 
létesített.

Megnövekedett a könyvkereskedés
hálózat, s akciószerűén megindult a 
könyvek olcsóbbodása, 4 dokumentá
ciós kiállítást, 8 képzőművészeti ki
állítást és 17 vándorkiállítást szer
veztek meg.

A rádió kísérleti állomást létesí
tett Moreni és Baicoi helyiségek rá- 
diósitására és megkezdték a zsilvöl*  
gyi, valamint a Duna—Fekete-tenger 
csatornához kért szikratávíró hálózat 
kiépítésének munkálatait.

Társadalombiztosítási téren jelen

A Román Munkáspárt Politikai 
Irodájának határozata nyomán a 
kormány elhatározta az alkalmazot
tak előiegtartozásai és egyéb adós
ságai kifizetésének felfüggesztését. 
Ez az intézkedés megkönnyítette a 
munkások és hivatalnokok helyzetét.

Közegészségügyi téren 4 TBC sza
natóriumot és 47 TBC orvosi rendelőt, 
35 szülőotthont, 168 falusi orvosi kör
zetet, 160 iskolai orvosi állást, 338 
poliklinikát létesítettek. A szanató
riumi és gyógyfürdői ágyak számát 
1100-zal emelték, vagyis 135 száza
lékkal az évi tervelőirányzathoz ké
pest. Több, mint 660 ezer kezelésit és 
oltást adtak. Figyelmet fordítottak a 
malária elleni harcra és a kórházi 
betegek élelmezésére. 20 ezer gyer
mek számára létesítettek nyaralótá
borokat és megnyitottak 13, az egész
ségügyi minisztérium ügykörébe tar
tozó gyógyfürdő-üdülőtelepet. , _______ ___

Bár már megkezdődött a gyógy nokban, otthonokban és menedékhe- sportkapcsolatok megerősödése.

széleskörű kiterjesztésé-

terén megállapítható a 
tevékenység növekedése

X. Törvényhozási és szervezési intézkedések
Állami Terv végrehajtása so-

IV. Beruházások
Annak ellenére, hogy a beruházási 

munkák értéke az első évnegyeddel 
șzemben majdnem háromszor na
gyobb, a tervet mégis mindössze 
63.5 százalékban hajtották végre.

A beruházások végrehajtásának 
üteme nem kielégítő. Ennek előidé- 
séséhez a következő okok járultak 
hozzá:

— Az építésügyi minisztérium 
nem mindig tudta kielégítő módon 
a helyszínen megszervezni és ellen
őrizni az építkezési munkálatokat.

— A terveket nem készítették el 
idejében.

— A munkatelepek megszerve-

egyeszése, az anyag odaszállitása 
esetekben késéssel történt.
~ Az építkezési vállalatok ré

szére beosztott munkák tervében 
változások történtek, amelyek hoz
zájárultak a munkaütem csökkené
séhez.

— A berendezéseiket és felszerelé
seket akár belföldi, akár külföldről 
behozott termékekről volt szó, nem 
bocsátották az előirt határidőre ren
delkezésre.

A harmadik és negyedik évne- • 
gyedben különös erőfeszítésekre lesz 
szükség ezeknek a hiányosságoknak 
kiküszöbölésére.

Az
rán a Párt és a kormány államintéz
kedésekkel járul hozzá a Terv fela
datai teljesítésének és túlszárnyalá
sának biztosításához.

Ebben a tekintetben a miniszter
tanács 1949 május 21-i, 490. számú 
rendelkezése számos intézkedésének 
végrehajtását a második évnegyed 
folyamán megkezdték, mégpedig:

1. Intézkedtek az iparvállalatok 
ellátásának megjavításáról. Ezen a 
téren a második évnegyedben javu
lás állapítható meg.

2. A nyersanyagok és félkészter
mékek újraelosztása, valamint a fel
használatlan készárukészletek felbe
csülése céljából folyamatban van a 
készletek leltározása.

3. A vállalatok közötti gazdasági 
szerződések megkötését fokról-fokra 
bevezetik.

4. Tudományos módszereket és 
normákat dolgoztak ki az önköltségi 
ár megállapítására és üzemáganként 
végrehajtották az önköltségi árak 
kiszámitását.

5. Elvileg megoldották a forgótőke 
kérdését és áttértek a forgótőke vál- 
lalatonkénti szabályozásának végre
hajtására.

6. Törvényesítették az állami dön
tőbíráskodást.

7. Az írásbeli 
zőkké váltak, e 
szabályozzák a
fizetési módozatokat.

Mindezek az intézkedések hozzá-

szerződések kötele- 
szerződések egyben 
vállalatok közötti

járulnak a Tervben előirányzott 
feladatok teljesítéséhez.

Szükségesé vált az állami ellen
őrzés megszervezése és az Állami 
Tartalékalapok Hivatalának létesí
tése.

Az első és második évnegyedre 
szóló terv teljesítése és túlszárnya
lása, különösképpen a nehéziparban 
elért eredmények, megteremtették a 
szükséges feltételeket ahhoz, hogy — 
állandó erőfeszítésekkel, új előreha
ladott munkamódszerek bevezetésé
vel, a Román Munkáspárt Útmutatá
sai szerint és vezetésével — neki
kezdhessünk az állami terv harma
dik évnegyedének teljesítéséhez, 
amely döntő szakaszt jelent a Román 
Népköztársaság Állami Tervének 
teljesítése szempontjából.

Fejlődő kultnrélet az ifjúmunkásoknál..

V. Pénzügyek
A költségvetési jövedelmek elő

irányzatát a II. évnegyedben 13 
százalékkal túlhaladták, mig a ki
adásoknál 8.2 százalékos megtaka
rítás jelentkezik a tervelőirányzat
tal szemben.

Ezek az eredmények a gazdasági 
forgalom körforgásban levő javak 
mennyiségi növekedését bizonyítják, 
a pénzügyi fegyelem megerősödését, 
a vállalatok közötti áruforgalom 
megjavulósót a szerződések kiter
jesztésivel, a beruházási munkálatok 
mennyiségének megnövekedését, n 
lakosság jövedelmének megnöveke
dését.

Az egészséges pénzügyi helyzetet 
igazolja az n tény is, hogy n hitel 
tervét a második évnegyedben kielé
gítő feltételek mellett teljesítettük. 
Pénzünk szilárdságát megerősíti még 
a készpénzfizetés kiküszöbölésével 
végrehajtott fizetések rendszerének

kiszélesítése, amely ügyeletek a 
bankténykedések 93 százalékát te
szik ki.

A betétek terén való lemaradás, 
— mind összegszerűen, mind pedig 
a betétesek számát illetően — arra 
mutat, hogy nem történt elegendő 
erőfeszítés a lakosság pénzügyi tar
talékainak a gazdasági életbe való 
bekapcsolására.

VI. Áruforgalom

sFlviLAGOSSAG

A második évnegyedben az áru
forgalom, részben az idényáruforga
lom, részben az állami és szövetke- 
7/_ti kereskedelem szervezési mun
káiban beállott javulás miatt, meg
javult.

Megjavulj mind az irányított for
galmú, mind a szabad termékekkel 
való ellátás, amely magával hozta a 
legtöbb cikk készletének csökkené
sét.
Az állami kereskedelem üzletháló-

Vidám énekszó szűrődik ki az 
Ifjúmunkás Szövetség II. kerületi 
szervezetének székháziából. Fia

tal, erőteljes hangok, lendületes, 
tüzes induló. A kerület művész
csoportja próbál. Az énekkar 
mellett egy pádon várnak a szín
játszó csoport tagjai. Egy-kettő 
közülük a nagyterein clőtcrmc- 
ben tanulja szerepét.

S ez a kép nemcsak néha-néha 
fogad bennünkot. A művészeti cso
port valóban komolyan veszi 
munkáját. Párhuzamosan két- 
három színdarabot tanulnak. Az 
énekkar is buzgó munkát végez, 
hnbár hiányosságai is vannak. 
Kevés fiú van az énekkarban. A 
lányok általában komolyan dol
goznak.

A tánccsoportnak huszonnégy 
tagja van. Nehézségeik adódnak: 
különösen a táncokhoz szükséges 
népi viselőiekért nehezen tudják 
beszerezni. Színpaduk nem a lcg-

megfelelőbb. A pontossággal is 
baj van. de ezeket mind igyeksze
nek kijavítani.

A szinjátszócsoport julius 17- 
én előadta a „Jubélium" című 
három felvonásos színdarabot. 
Rövidesen bemutatják a „Le- 
gónykcrőt““. Készülnek a „Já
noska" cimü cgyfclvonásossal. a 
„Campcna" cimü darabbal és elő
adják a „Kádár Kata"" cimü 
népballadát dramatizált formá
ban.

A csoport felelőse különös sze
retette) beszél céljaikról. Köze
lebb akarják hozni az ifjakat a 
kerületi szervezethez. Még szoro
sabbá akarják tenni a munkás és 
taimlóifjak kapcsolatát. Ez netn 
lesz nehéz munka, hiszen a íiiii- 
vészcsoporthan együtt játszanak, 
énekelnek és táncolnak a mun- 
kásifjak a tanulókkal. Ezenkívül 
egészséges szórakozást akarnak 
biztosítani az ifjaknak, meg

akarják ismertetni velük a régi 
értékes művészeti alkotásokat és 
az újakat, amelyek a munkásosz. 
tály harcát, erejét, a dolgozók 
életét tükrözik. Ezeket terjesz
teni is akarják: minél számosabb 
kulturelőadást akarnak rendezni 
nemcsak a városban, hanem a 
falvakon is.

A munka sikeresebb elvégzésé
ért rendszeresen tanulmányozzák 
az újságokban megjelenő mii

kérdésekkel foglalkozó 
Ideológiai képzésükre 
fekfetteií elég súlyt, de 
az oka. hogy a csoport 
hónapja alakult meg.

vészeli 
cikkeket, 
még nem 
ennek az 
alig egy
Rövidesen ezt » kérdést is meg
oldják. Ahogy italul, öntudatos 
arcukra nézünk, elliissziik nekik. 
Eddigi eredményeik is szépek s 
ezután bizonyára még nagyobb 
teljesítményeket mutatnak fel-

LTBAL ILONA 
levelező.



A francia nép tiltakozik 
az Atlanti-Paktum ellen

PÁRIS. — (Agrepress.j Szom
baton a franciaországi tömegszer- 
tezetek nagyszámú küldötte vonult 
1 nemzetgyűlés épülete felé, hogy 
Utak ózó emlékiratokat nyújtson 
ít a képviselőknek, azt kérve, sza
vazzanak az Atlanti-paktum ellen. 
Erős rendőri készültség vette kö
rül a nemzetgyűlést és nem enged
te meg mindössze öt delegátusnak, 
hogy belépjen az épületbe. Az öt 
küldöttet csupán a kommunista 
képviselők fogadták, a többiek 
nem voltak hajlandók erre.

A párisi mo^donyjavitó műhe
lyek munkásai, a városi hivatalok 
tisztviselői, a Flauney-vállalat dol
gozói, valamint CHchy é-pltőmunká- 
Sai rövid sztrájkot rendeztek az 
Atlanti-paktum, elleni tiltakozásuk 
jeléül.

A Colombes-i államosított repü
lőgépgyár munkásai gyűlést tar
tottak, melyen erélyesen tiltakoz
tak az Atlanti-paktum ellen. A 
gyárat nemrégiben zárták be a 
kormány rendeletére.

A Saint-Denis-i fémipari dolgo
zók küldöttsége kereste fel a mi
niszterelnököt és többezer aláírás
sal ellátott emlékiratot nyújtott át 
azzal a kéréssel utasítsa el a 'nem
zetgyűlés az Atlanti-paktumot.

A Franciaország--Szovjetunió 
Társaság vezetősége körlevelet in
tézett a nemzetgyűlésben képviselt 
pártokhoz, hangoztatva, hogy az 
Atlanti-paktum szövege ellentmond 
« francia-szovjet szövetségi és köl
csönös segélynyújtási egyezmény
nek.

lom, előtt saját nyílt munkáselle
nes

A? angol kormány 
uíabb önkényes eljárása

PÁRIS. — (Agerpress.) A Szak
szervezeti Világszövetség titkársá
ga és a tengerészek, valamint ra
kodómunkások szövetségének ve
zetősége ülést tartottak, melyen 
meghallgatták a Londonban járt szakszervezeteket, hogy tiltakozza

nak nz angol kormány önkényes 
eljárása ellen.

Újabb párisi jelentések szíerint 
Louis Saillant, a Szakszervezeti 
Világszövetség főtitkára nyilatko
zatban ítélte el az angol kormány 
mvmkásellenes és szovjetellenes 
politikáját. Rámutatott arra, hogy 
a szakszervezeti küldöttek kiuta
sítása bizonyíték amellett, a la- 
bourista kormány teljesen elvesz
tette a mérték ~t és leleplezte a 
nemzetközi szakszervezeti moéga- 

. i

küldöttség jelentését. A küldött
ség tagjai: Goldblatt és Maiette 
a sztrájkoló londoni dokkmunká
sok meghívására vizsgálták ki a 
helyzetet.

Megbeszéléseket folytattak 
dokkmunkások vezetőivel, akik 
mertették a sztrájk okait.

A bizottság tagjai elmondották, 
hogy letartóztatták és kiutasítot
ták őket Angliából.

A tengerészet és rakodómunká
sok szövetsége nyilatkozatot adott

a 
is-

ki, melyben megállapítja a londoni 
sztrájk jogos voltát és tiltakozik 
a szövetség küldötteinek kiutast-1 
fása ellen. Ugyanakkor felhívja az 
összes tengerész és dokkmunkás

magatartását.
EGY AMERIKAI RÁDIÖHIR- 
MAGYARÁZÖ ÉLES TÁMA
DÁSA AZ EGYESÜLT ÁL
LAMOK KÜLPOLITIKÁJA 
ELLEN

NEWYORK. — (Agerpress.) 
Lapjelentések szerint Paulina Fre- 
derick, az „American Broadcasting 
Company“ rádióhirmagyarázója 
élesen támadta az Egyesült Álla
mok külpolitikáját a hamiltoni 
(New York állam) Colzate-egye- 
temen tartott előadásában.

Kijelentette: „Elérkezett az ide
je annak, hogy a Szovjetunió ellen 
irányuló amerikai külpolitikát a 
világbéke védelmének politikájává 
változtassák." Azzal vádolta az 
amerikai kormányt, hogy az Egye
sült} Nemzetek Szervezetének leJ 
rombolására 'törekszik ést azt 
igyekszik megkerülni az Atlanti
paktum és a Marshall-terv révén.

feketehalom.
A Feketehalom melletti „Concordia41 szénbánya bányászai, 

okulva az első évnegyed munkaversenyein, eddig még nem tapasz
talt méretű munkaversenyeket kezdeményeztek. A szocialista műn 
kavcrsenyekben a bányászok 62 százaléka vesz részt. A lelkes szo
cialista munkaversenyek révén elérték, hogy ma már egyetlen bá
nyászcsoport sem marad munkájával a normán alul. Junius fo
lyamán a központi aknában a 19-es bányászcsoport érte el a leg
szebb eredményt. 47.78 százalékkal lépte túl a normáját, viszont s 
legkisebb narmatullépést a 13-as csoport érte el 9,69 százalékkal.

A bányatelep dolgozói a második évnegyed munkatervét 9 nap
pal hamarabb végezték el. A most folyamatban lévő szocialista 
munkaversenyektől azt remélik a bányászok, hogy a harmadik ne
gyedévi munkatervet éppen olyan jó eredménnyel fejezik be, mint 
az előbbit.

PETROZSÉNY.
A petrozsényi CFR javítóműhely dolgozói a júniusra előirány

zott munkamennyiséget 11 százalékkal haladták túl. Jó eredménye
ket értek el a szocialista munka versenyben a petrozsényi L. 8 
osztály dolgozói is, melynek 10 kerülete vesz részt a munkaver
senyben. Junius hónapban a banicai kerület lett a győztes, 122 szá
zalék túlteljesítéssel.

Az Állami Terv megvalósításáért vívott harcból a petrozsényi 
fütőház mozdonyvezetői és fűtői is kiveszik részüket. Szocialista 
munkaversenyek során küzdenek a fütő- és üzemanyagmegt.ikari- 
tásért. Anélkül, hogy a szállított anyag, vagy mozdonyok megsíny
lették volna, junius hónapban 978.704 lej értékű anyagmegtakarí
tást értek el.

SzilágySOt'nfyÓM

A Marshall-terv
csődje

Amikor a Marshall-terv válságától visszhangzik a nemzetközi sajtó, 
az amerikai kormány a munkanélküliség fenyegető emelkedését sem 
tudja tovább titkolni. Nyilvánvaló, hogy a két jelenség között szoros 
belső összefüggés van. A munkanélküliek növekvő száma izgatja az 
amerikai nagytőkét; ez ugyanis odavezet, hogy a „MarShall-segély" 
álcája mögül a hivatalos amerikai politika is egyre jobban kimutatja 
valódi arcát; másrészt a Marshall-terv körüli huzavona napvilágra 
hozza az imperialisták ellentéteit, ez nyugtalanítja az amerikai vállal
kozási kedvet — ez pedig

A MUNKANÉLKÜLISÉG NÖVEKEDÉSÉRE
hat vissza.

A munkanélküliek számát ugyanis az amerikai források 3 és fél, 
4 millióra becsülik. Nyilvánvaló, hogy ez a „becslés" csak

A VALÓ HELYZET ELKENDŐZÉSÉRE 
készült. A 16 millió munkaalkalomkiesés amerikai demokratikus körök 
és tárgyilagos angol statisztikusok szerint már ma is legalább öt-hat 
millió munkanélkülinek felel meg.

A munkaügyi minisztérium legutóbbi 
csak a munkaalkalmak száma, hanem

jelentése bevallja, hogy nem

A MUNKÁSOK KERESETE 
átlag heti 38.3 órát dolgozottis esett. Áprilisban az amerikai munkás átlag heti 38.3 órát dolgozott 

és az átlagos heti kereset 2.5 dollárral esett.
Ez már nem a válság előjele, ez már maga a válság — irta egy 

héttel ezelőtt a. londoni Observer, amely igazán mindennel vádolható, 
csak am.erikaellencsséggcl és 1 őkeellen ességgel nem. És ha az amerikai 
munkaügyi minisztérium „folytatólagos, komoly visszaeséseket" jelent, 
akkor nem csoda, ha az amerikai üzletemberek és megbízottak a kép
viselőim mán, meg a szenátusban felvetik a kérdést: mi hasznuk van 
a Marsbnll-tervböl? ök persze már tavaly érezték a válság előszelét 
és ezért szava*  *álc a Marshall-tervet, amely 
Kolumbusz tojása volt: az í" 
pénzéből segélyt és kölcsönt adunk az európai országoknak és azok ez
zel a pénzzel majd megvásárolják a mi. azaz az amerikai üzletemberek 
árucikkeit. A Marshnll-tervnek az amerikai nagytőke számára tehát 
csak úgy volna értelme, ha az USA minél több árut tudna eladni 
Európában. Európában azonban dollárhiány van és az európaközi fize
tési egyezmény junius» brüsszeli és párisi tárgyalásain nyíltan

KIRORRANT A7 ELLENTÉT
Amerika és európai dollárgj/armatai, elsősorban Anglia között.

Az amerikai munkanélküliség emelkedése, a Marshall-terv 
entétek egyre több és több embernek nyitják fel a i
Ml sem jellemzőbb, mint hogy az az amerikai közgazdaság! 

,,'ii/ címében viseli a monopoltőke f ’llcgvárának a nevét, a 
r-’Ct Journal, igy Ir:

. Az a politika, (imclpet az ameril ai kiiliipi/minlsitérlum a 
foh/to(Tii (iknr, n^țjntiv

írt- tn NvufMt^Ewópa. között
TJSAdrink oz idők végccetéip 

.t*jhall -terv hiábtivnlő volt.**
Ez a cikk, amdlyrőt a Francia Tri (irat! 

ín azt jelenti, hogy hónapok óta a l„ g;iay 
kit, voltaképpen nem egyéb, mint az amerikai 
• ilt heUmcrése és a Szovjetunió politikájának « 
’ « ; érésé,

afféle kapitalista 
állam pénzéből, azaz az amerikai dolgozók

r 
ff
ti

körüli
'inét Nyugaton 

lap, 
Wall

Szov- 
polit ka. a kétségbeesés politikája Ha 

nem indul meg a kereskedelem ekkor 
támogatnia kell Nyuoat-Eurápát és a
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tanácslioxást tartott olvasóival a 99Vilá^ossá^66 
Áz egészséges bírálatot értőkesi i tjvábbi munkájában a szerke t5-éq 

SZILÁGYSOML YŐ. — Olvasóival 
találkozott a Világosság vasárnap 
Szilágysomlyón. A találkozóra na
pokon át készültek a szilágysom
lyói olvasók. A Magyar Népi Szö
vetség szervezetének aktivistái fel- 
disztették a Népi Athenaeum dísz
termét. A színpad hátterében, vö
rös drapériára a Román Népköz
társaság dolgozóinak élcsapatát, a 
Román Munkáspártot éltető jel
szavakat, kétoldalt Lenninek és 
Sztálinnak — a sajtó feladatairól 
szóló — idézeteit helyezték el, A 
terem falait, a Világosságot pro
pagáló felirásokka.1 díszítették ki, 
a bejárat fölött pedig ugyancsak 
vörös drapérián. „A sajtó a nép 
szolgálatában" és „Világosság" 
feliratok fogadták az érkezőket.

A találkozó délelőtt 11 órakor 
kezdődött. A Magyar Népi Szö
vetség szervezete nevében Riebél 
Ottó megyei közművelődési felelős 
üdvözölte Lázár József nemzetgyű
lési képviselőt, lapunk felelős szer
kesztőjét és a szebkesz'tőség meg
jelent tagjait. Ezután Lázár Jó
zsef mondott beszédet. Párhuzamot 
vont a polgári újságírás és a de
mokratikus népi sajtó között. Le
szögezte, hogy mig az előbbinek 
nyersanyaga a hazugság volt, célja 
pedig az elferdítés, az elködösi- 
tés, hogy elterelje a dolgozók fi-

gyeimét a kizsákmányolásról, ad
dig a demokratikus népi sajtó a 
való élet eseményeit tükrözi visz- 
sza, szervezi és mozgósítja a dol
gozókat a 
zésére.

A nagy 
szód után

döntő feladatok elvég

tetszéssel fogadott be-

A HOZZÁSZÓLÁSOK 
hangzottak el. Sokan iratkoztak fel 
szólásra, hogy megbírálják a lapot, 
kifejezzék a „Világossággal" szem
ben támasztott kívánságaikat.

A felszólalók építőén bírálták a 
lapot. Szigyártó Ilona a női ro
vat iránt támasztott követelményt. 
Kifejtette, hogy teljes mértékben 
meg van elégedve, a szokásos hét
fői rőoldallal. de hiányolja a rend
szeres napi nőanyagot, ami a vi
déki női szervezetek életéről adna 
képet. Lapunk egyik szerkesztője 
erre a kérdésre adott válaszában 
kifejtette, hogy a. Világosság szí
vesen közöl rendszeresen anyagot, 
de ennek előfeltételeifiz|. hogy a dol
gozó nők rendszeresebben kapcso
lódjanak be a „Világosság" leve
lezői hálózatába, számoljanak be 
az eseményekről. Hegedűs Béla a 
vidéki levelek számát keveselte. 
Erre vonatkozóan a szerkesztőség 
Ígéretet tett, hogy hatékonyabban 
fogja mozgósítani a levelezőket a 
rendszeres tudósítások beküldésé-

re. Ugyanakkor pedig arra kérték 
a jelenlévőket, hogy minél többen 
küldjenek be tudósításokat. Föld
vári) Gusztáv a szovjet-oldal ösz- 
s^eállitását tartotta igém jónak, 
az oldal mozgósító jellegét dicsérte.

AZ OLVASÓK KÍVÁNSÁGAI
A továbbiakban Albert László 

a sportrovat hiányosságait hang
súlyozta, kifejtette, hogy a falun 
dolgozók népi sportpolitikai, útmu
tató és mozgósító sportcikkeket 
várnak, hogy ezáltal tudják telje
síteni a Román Munká-márt Köz
ponti Vezetősége Politikai Irodá
jának határozatában foglalt szem
pontokat. VoZfci József színes, hu
moros Írásokból k'vánt ^öl-bet.. K’'n 
László jónak, mozgósítónak és ele- 
vénnek találta a lanot. azonban 
azt kívánta, hogv fokoZn+tebbm 
népszerűsítsük az elánt eredménye
ket és azoknak rrmnk?médsmr'’’t

Lázár József felelős szerkesztő 
részletes válaszokat adott a M- 
me-ült kérdésekre. Politikailag el
mélyített válaszait naav trtszé«^-l 
fogadták a szilágvsomlvói olvasók.

A találkozás a. ko»e délutáni 
órákban ért véget. A résztvevők 
elégedetten távoztak s a szerkesz
tőség tagjai pedig azzal hagyták el 
Szilágvsomlyót, hogy tanultak nz 
olvasóktól s aZt további munká
jukban értékesíteni fogják.

Hogyan történik a tan személyzet kinevezése 
és áthelyezése az uj tanévre?

KOLOZSVÁR. — A tanítói és ta- 
nári állások betöltésének szabályo
zására — mint ismeretes — a köz
oktatásügyi minisztérium 136.297— 
1949. szám alatt kiadott rendeletét 
megküldött® az ország ideigienc, bi
zottságai mellett működő tanügyi és 
művelődési ügyosztályoknak, und 
lyck julius 25-ig bezárólag fogadták 
el a kinevezés iránt benyújtott kéré
seket.

A fenti számú rendelettel kapcso
latban, a közoktatásügyi miniszté
rium tájékoztató közleményt adott 
ki, an 
azokat 
veszik 
lelnek 
ni k:

1. Ha a kérelmező hiánytalanul 
csatolta mindazokat, az okmányokat 
umelyeket a közoktatásügyi rntnisz- 
térlum 136.297—1949. számú rende
letében eiölr. Ezek az okmányok — 
ra nt is.i orctes — a következők:

at születési anyakönyvi kivonat;
5) álla ni olg< tzági biaonyltvány;
c) a lakhelv szerint Illetékes ml- 

íicia aital kiáJMtoll ci kölest bízó-

.íeiyben kimondja, hogy csak 
a kinevezés iránti kéréseket 
figyelembe, amelyek, megfe- 
a következő követelmények-

f) részletes önéletrajz.
2. Ha a. kinevezés iránti kérést ah

hoz az ideiglenes bizottság mellett 
működő tanügyi és művelődési ügy
osztályhoz nyújtotta be a kérelme
ző. amelyr ak körzetében állandó be
jelentet? lakása van, még abban az 
esetben is, ha kinevezését más me
gyében megüresedett tanszékhez 
kér*.  Ezek szerint tehát, ha egy szat
mári illetőségű és lakos kolozsvári 
iskolához kéri kinevezését, ezirányu 
kérését a szatmári ideiglenes bizott
ság mellett miil.ödő tanügyi ügyosz- 
tá 'hoz köteles benyújtani.

3. Ha a kérelmező a következő 
tanszékekhez kérte kinevezését: ta
nítói kinevezéséi az elemi iskoiik 
Î—IV osztályaihoz, valamint ugyan
azon iskolák V—VII. osztályaihoz és

ipíoku iskoláknál ürese- 
mennyiségtan, termé- 

dka-vegylan és orosz 
-keihez..

a

n

7f
■)!

tanszékek betöltésénél nem veszik 
figyelembe.

A TANSZEMÉLYZET ÁTHR
LYEZÉSÉNEK SZABÁ
LYOZÁSA

tanszemélyzet áthelyezésével 
közoktatásügyi mi- 

rium a következőket hozza az 
tudó más

A
kapcsolatban a 
nisz 
érdekeltek tudomására:

Az uj tanévben, ugyanazon megye 
t írületén vapy egészen kivételesen, 
megyék között is. a lehetőségekhez 
mérten és alaposan megir.de' 
esetekben személyes érdekekből 
c reléi’/eznek <?pí/cs dthe.’/széfeket 
Áthelyezéseket elvben

1. abban az esetbon 
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Megkezdték a katonakönyvek * 
láttamozását Kolozsváron

Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., II. emelet. Telefon: 15—35. 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT. 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F soc. 2249. szám alatt
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411^949. társascég sz. alatt 

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi 
előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625

---- Pionírok versenye,», —
A vakációra való tekintettel kevesebb létszámmal, de annál na

gyobb lendülettel végzik munkájukat a nyári szünidőben az egy 
klubba tömörült két iskola pionírjai: az 1. számú magyar fiuliceum 
és az 1. számú magyar leányliceum tanulói.

Az osztagokon belül őrsversenyt indítottak a kis vörös nyak- 
kendősök. A verseny feltétele: a „Pionerul“ cimü lap terjesztése. 
Legutóbbi osztaggyülésen összesítették a versenyeredeményeket. Ki
derült, hogy a két osztagból egy-egy őrs ért el szép eredményeket. 
A IV. osztagból a 3. őrs és a VI. osztagból a 4. őrs tagjai nagyszerű 
teljesítményekkel nyerték meg az elsőbbséget és emelkedtek a többi 
őrsök élére.

Az 1. számú magyar fiuliceum IV. pionirosztagának 3 őrse tel
jes mértékben teljesítette vállalását. Az őrsfelelős Kahána András 
54 „Pinoerul“-t adott el a verseny ideje alatt. Egyben vállalta, 
hogy a lapnak újabb öt előfizetőt szerez.

Az 1. számú magyar leányliceum VI. pionirosztagának 4. őrse 
sem maradt le a versenyben. Kiemelkedő eredményt ért el Pataki 
Klára őrsfelelős. Beborította papírral a klub könyvtárának vala
mennyi könyvét, eladott 51 „Pionerul“-t és húsz előfizető beszerve
zését vállalta. Munkavállalását rendszerint túlteljesíti.

A két nyertes őrs munkájának szép és példamutató a verseny
ben lemaradt őrsök számára. A lemaradás oka: a versenylendület 
hiánya. A többi őrsök tagjai nem kapcsolódtak bele olyan lendület
tel a versenybe, mint ahogy kellett volna. A lemaradás azonban 
nem vé^es- Azr utolsókból is lehetnek elsők. Ha a most lemaradt 
őrsök több munkát vállalnak és azt nagyobb lendülettel teljesitik, 
akkor könnyen az élre törhetnek. De addig is komolyan neki kell 
munkának látni. C_ \

SZOLGÁLATOS 
G YÓG YSZERTÁRAK 

JULIUS 26-ÁN, KEDDEN:

2. számú állami gyógyszertár (volt 
Apostol), Dózsa-utca 37. szám, 5. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Kohn), Szabadság-tér 10. szám, 11. 
számú állami gyógyszertár (volt 
László), Cipariu-utca 3. szám (Taní
tók Háza mögött), 13. számú állami 
gyógyszertár (volt Amirás), Danton- 
utca 1. szám. (Rákóczi negyed.)

FELEMELŐ ÜNNEPSÉG KERE- 
TÉBEN felavatták Bihardiószegen az 
önkéntes munkával újjáépített szö
vetkezeti üzletet. A kéthónapos ön
kéntes munka 120 ezer lej költség
megtakarítást jelentett a szövetke
zetnek. A bihardiószegi szövetkezet 
egyébként a napokban egymillió le- 
jes áruhitelt kapott.

A SZABADSÁGJOGOK VÉDEL
MÉRE 38 haladó szellemű politikai 
szervezet ezer kiküldöttjének rész
vételével Newyorkban kongresszust 
tartották. A szónokok élesen elitél
ték a szabadságjogok lábbal tiprását 
és a faji megkülönböztetés szégyen
teljes politikáját, amely velejárója az 
imperialisták háborús uszításának

‘HALÁLOZÁS. Dr. Gajzágó 
György, magyar minisztériumi 
osztály tanácsosi, julius 13ián|, 30 
éves korában rövid szenvedés után 
Budapesten meghalt. Szülei: Dr. 
Gajzágó Miklós és neje, özvegye 
szül. Antal Magda. 5207

A hőmérséklet 
emelkedik

Az Azori-szigetek és a Nyugat- 
Európában uralkodó légnyomás
maximum tegnap Közép-Euró- 
pára is kiterjedt és igy az idő
járás tovább javult, a hőmér
séklet emelkedett és csak elszór
tan volt kisebb záporeső, ziva
tar. Észak-Európában óceáni lég
hullámok vonulnak át a Szov
jetunió irányában, de egyelőre 
nem veszélyeztetik Erdély időjá
rását, ahol hétfőn csaknem min
denfelé 25 fokig, nyugaton fö
léje emelkedett a hőmérséklet.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZERDA DÉLIG:

Mérsékelt szél, napközben go- 
molyfelhök, néhány helyen zá- 
poreső, zivatar, ’A hőmérséklet 
tovább emelkedik.

NEM TELJESÍTETTE julius 15-ig 
szerződésben vállalt kötelezettségét 
a kolozsvári „RAPID" társasgép
kocsi társaság. A társaság ugyanis 
szerződésben kötelezettséget vállalt 
a városi ideiglenes bizottsággal 
szemben, hogy társasgépkoesijait 
újra festeti, ezt pedig — amint min
denki meggyőződhet róla — nem 
teljesítette.

SZABADON SZÁLLÍTHATNAK 
mezőgazdasági termékeket a szövet
kezetek. Az államvasutak tudomás 
sara hozza az érdekelteknek, hogy 
a parasztgazdaságok szabadforgal- 
mu termékei szabadon szállíthatók, 
ha a szállítást szövetkezetek végzik.

TITKOS TIMÁRMÜHELYT fede
zett fel a máramarosszigetí milicia 
a Május-utca egyik lakatlan házának 
pincéjében. A tettes Fux Ábrahámot 
a törvényszék 4 évi elzárásra és 40 
ezer lej pénzbüntetésre Ítélte, bűn
társát, Fried Józsefet pedig 2 évi 
elzárásra és 35 ezer lej pénzbün
tetésre. A többi vádlottat 4—10 ezer 
lej pénzbüntetéssel sújtotta — irja 
Atzberger Mária tudósítónk.

A FRANKFURTI BÍRÓSÁG 
1000 márka pénzbüntetésre Ítélt 
egy szenvedélyes fotballdrukkert, 
mert egy különösen izgalmas mér

kőzésen leharapta szomszédjának 
a fülét.

A NYUGATNÉMETORSZAGI 
KRUPP-MÜVEK üzemi bizottságá
nak választása alkalmával a kom
munisták a szavazatok 37 százalékát 
kapták a tavalyi 26 százalékkal 
szemben.

RENDKÍVÜL BRAVÚROS MŰ
TÉTET végzett Genkin szovjet 
sebésztanár az egyik kievi kór
házban, amikor Szavenko Viktor 
repülőnek a szive környékéről el
távolított egy fel nem robbant lö
vedéket, amely hat évvel ezelőtt 
légiharc közben megsebesítette. A 
lövedék 9 centiméter hosszú, 2 
centiméter vastag volt és 20 de
kát nyomott. A műtét alatt a pá
ciens, az orvosok és a kórházi 
személyzet állandó veszélyben 
voltak, mert számolni lehetett 
azzal, hogy a lövedék felrobban

TITOKBAN CSÉPELŐ biharme- 
gyei zsirosgazdákat példásan meg
büntetett a nagyváradi törvényszék 
Rzabotázsbirósága. Szabó Lajos, Be- 
reczki Kálmán és M. Nagy József 
albiși zsirosgazdák a mezőről titok
ban búzát, rozsot, és árpát szállítot
tak haza szekerén és udvarukon ti
tokban kicsépelték, sőt egyesek meg 
Is őrölték.

KOLOZSVÁR. — A helyi kato
nai bevonulási központ közli, hogy 
a legénységi állományban lévő tar
talékosok katonakönyvének látta
mozását megkezdték Kolozsváron 

i is. Jelentkezni kötelesek az 1947_
1926 korosztályokhoz tartozó tar
talékosok, vagyis akik 1925—1904 
közötti években születtek.

A katonakönyvek láttamozásá- 
hoz szükséges iratok: katonakönyv 
és a milicia bejelentő hivatala ál
tal kiállított személyazonossági 
igazolvány. Akiknek nincs katona

Mikor állítják ki a kolozsvári termelők 
cséplési jegyzőkönyveit?

KOLOZSVÁR. — A városi 
ideiglenes bizottság mezőgazda
sági ügyosztálya közli az összes 
kolozsvári földművesekkel, hogy 
julius 26, 27 és 28-án a Mali- 
novszki-tér 19 szám alatti épüle
tének 14. számú szobájában köz
szemlére teszik a termelők által 
beszolgáltatandó termésmennyi
ség táblázatát. A táblázatról min
den kolozsvári földműves értesül
het, hogy személyszerint milyen 
mennyiségű terményt köteles be
szolgáltatni a eséplés alkalmával.

Akinek a kiirt kvóta ellen kifo
gása vagy ellenvetése van, julius 
29. és 30-án fellebbezéssel folya
modhat a mezőgazdasági ügyosz
tályhoz. A fellebbezés irányulhat 
úgy a saját, mint bárki részére 
megállapított beszolgáltatandó 
kvóta megváltoztatására. A fel
lebbezéseket az ügyosztály 48 óra 
alatt elintézi.

A kiirt kvóták megtekintése és 
a fellebbezések elintézése után 
csak a cséplési jegyzőkönyv 
alapján csépelhetik ki gabonáju- 
kerül sor a vetési tervek felül
vizsgálására. Ezért, ekinek bár

® Világosság spori___ ®
A román—magyar női atlétikai verseny

eredményei és hiányosságai
KOLOZSVÁR. —• A vasárnapi ro

mán—magyar női atlétikai verseny 
olyan nagy tömeget vonzott, ami
lyent atlétikai verseny eddig még 
nem volt képes megmozgatni. Ha 
az időjárás nem lett volna kedve
zőtlen, a nézők száma is jóval na
gyobb lett volna. A közönség érdek
lődése érthető, hiszen nagyon ritkán 
lehet tanúja nemzetek közötti válo
gatott mérkőzésnek. Jó sportot, 
sportszerű küzdelmet, lovagias tor
nát várt a két baráti nemzet) ver
senyzőitől. Ebből a szempontból nem 
is érte csalódás. A pályán és a né
zőtéren egyaránt baráti légkör, ba
ráti hangulat uralkodott. A közön
ség egyaránt megtapsolta mind a 
román, mind a magyar atlétanők ki
váló teljesítményeit. Figyelemmel 
kisértek minden egyes eredményt és 
azonnal összehasonlították a műsor
ban feltüntetett országos csúcsered
ményekkel. örömmel tapsolták meg 
az uj csúcseredményeket és azokban 
a számokban, ahol elmaradtak a 
csúcseredményektől, tárgyilagosan 
állapították meg, hogy a mély, fel
ázott, nehéztalaju pálya nagyban 
hozzájárult a jobb eredmények el
maradásához. Kolozsvár közönsége 
egyesre vizsgázott. Megérdemli, hogy 
a jövőben is tanúja lehessen egy-egy 
válogatott viadalnak.

i.
A versenyzők teljesítményeit bí

rálva megállapíthatjuk, hogy min
denki legjavát nyújtotta. Pusch 
Irén gyŐBelme imponáló volt. Re
mek alakja, rugalmassága, a tökéle
test megközelitő stílusa hamarosan 
a 12 méter fölé juttatja. Csak a pu
ha dobókör miatt nem sikerült neki 
az uj csúcsot jelentő, 12 bűvös mé
tert tuldobnia.

Medrea Ilona győzelme a nap leg
nagyobb meglepetése volt. Mindkét 
magyar diszkoszvetőnőnek 38 méter 
körül van az átlagos formája. Ko

moly ellenfeleket győzött le Medrea 
Ilona. Uj országos csúcsa önmagáról 
beszél. 

könyve, az a birtokában levő kato
nai irattal köteles jelentkezni. A 
katonakönyvvel nem rendelkező 
tartalékosok nyújtsanak be egy 
kérvényt és mellékeljenek egy da
rab fényképet, hogy katonaköny 
vüket megkaphassák.

A katonai) bevonulási központ 
láttamozási bizottsága Kolozsváron 
a „Herbák János" müveknél julius 
25-én, a vasúti főműhelyeknél ju
lius 26-án, az államvasutak 7. szá
mú kolozsvári tartományi igazga
tóságnál julius 27-én láttamozza a 
katonakönyveket. A lakosság ré

milyen kételye támad saját vetési földje fekvésének . megfelelően 
terve iránt, forduljon a mezőgaz- értékes szérűn végzi. Ez alól 
dasági ügyosztályhoz. nincsen kivétel. A gabonane-

A mezőgazdasági ügyosztály müek összehordásakor minden 
ezekután készíti el a cséplési termelő köteles egy vízzel
jegyzőkönyveket. A termelők megtöltött hordót és egy ved- 
kat. rét a szérűhöz vinni a termés

A cséplést minden termelő a odaszállitása alkalmával.

MA:
oépgyülés lesz a Petőli-utcai 

iskolában
KOLOZSVÁR. — A városi ideiglenes bizottság közli, hogy jú

lius 26-án, kedden délután 6 órakor népgyülést rendez a Tordai- 
ut és a Györgyfalvi-ut közötti városnegyed részére, a 3-as számú 
elemi iskolában a Petőfi-uíca 46 szám alatt.

A gyűlésen az ideiglenes bizottság titkára, Veress Pál ma
gyar nyelven és Stoica Ioan dr., a bizottság tagja, román nyelven 
előadást tartanak a néptanácsok kötelességeiről és hatásköréről, 
valamint beszámolnak az ideiglenes bizottság eddigi tevékenysé
géről.

A beszámolók után a jelenlevőknek módjukban van az el
hangzottakhoz hozzászólni és javaslatokat tenni. Ilymódon való
sul meg az a demokratikus alap elv, hogy a helyi problémák meg
oldásánál résztvesznek a széles népi tömegek.

Az egyéni teljesítmények során 
Láss el Margit uj gátfutó csúcsa 
emelkedik ki. Gyarmati Olga ellen 
nem volt győzelmi .esélye, de Ko- 
vács-Buna személyében vele egyen
rangú ellenfélre talált. Szoros ver
senyt vártunk kettőjük között. Las- 
sel Margit azonban kellemes csaló
dást okozott. Olyan — méterekben 
kifejezhető — fölénnyel győzte le a 
második magyar lányt, hogy meg
győződésünk szerint már a közeljö
vőben megkezdi a csúcseredmény ti- 
zedmásodpercenkénti lefaragását.

Hiott Ena olyan ellenfelet győzött 
le Rohonczy Mária személyében, aki 
már nagyon sok nemzetközi verse
nyen diadalmaskodott. Pompás telje
sítmény volt a még ifjúsági korban 
levő Enától. Külön dicséretet érde
mel 4x100-as ifjúsági váltónk.

Egyetlen csalódás Treybal Edit 
szereplése volt. Nagyon jó időt fu
tott, de az utolsó méterekben elgör- 
csösödött a mozgása és nem tudta 
megakadályozni Ficsor Jrén győző
mét, aki roppant okosan futott 
Hagyta Editet végig vezetni és csak 
a hajrában igyekezett eléje vágni, 
ami sikerült is és váratlan győze
lemhez juttatta csapatát. Editet be
tegsége menti.

A román csapat többi tagja min
den lehetőt megtett, hogy növelje a 
csapat pontjainak számát. Nem raj
tuk múlott a győzelem kérdése.

2.
A magyar csapat szerencsés keve

réke a régi, rutinos versenyzőknek 
és a feltörő fiataloknak. Akárcsak 
nálunk, ők is egész sor ifjúsági ver
senyzőt szerepeltettek, akik nagysze
rűen illeszkedtek be az egységes csa
patba. A magyar csapat sebezhető 
pontjai a sulydobás és a diszkosz
vetés, ahol nem tudtak két ,gyforma 
képességű versenyzőt inidltani. — 
Legalább is vasárnap nem.

Gyarmati Olga, Rohonczy Mária, 
Lohász Irén, Ficsor Irén, Tolnai 
Ilona, Erdődy, Egri, mind-mind 
Európa legjobbjai közé tartoznak. A 

szére a láttamozást a bevonulási 
közont épületében végzik. Az L ke
rületi lakosok julius 28—20-én, a 
II. kerületi lakosok julius 30— 
31-én, a III. kerületi lakosok au
gusztus 1—2-án, a IV. kerületi la
kosok augusztus 3-án, az V. kerü
leti lakosok augusztus 4-én és a 
VI. kerületi lakosok augusztus hó 
5-én kötelesek jelentkezni a látta
mozási bizottságnál.

Akik a fenti határidőn belül ka
tonakönyvük láttamozását elmu
lasztják, azokat hat hónapi elzá
rásra Ítélik.

csapat többi tagja rövidesen felnő 
melléjük és egyenrangú versenytár
saik lesznek.

A rendezésről már nem beszélhe
tünk az elismerés és a dicséret 
hangján. A közönség egyrésze az 
atlétikában járatlan, ismeretlen 
volt. Szerette volna tudni, mi törté
nik a pályán. Ki dob éppen a ge
rellyel, ki a román csapat máso
dik diszkoszvetője, milyen magas
ságnál tartanak a magasugrók, mi
kor végezték bemelegítő dobásaikat 
a gerelyvetők és mikor kezdték meg 
a versenyt. Általában mindenről 
tájékozódni szeretett volna, ami a 
pályán történik. Tudni szerette vol
na, hogy áll a pontverseny az egyes 
számok után.

Ezzel szemben csak azt látta, hogy 
rengeteg sok ember szaladgál a pá
lyán fehér ingben és nadrágban és 
látszólag semmit sem tesz. A való
ságban kevesen tevékenykedtek. In
kább a verseny szemlélésében voltak 
elmerülve, ügy nézett ki, hogy nem 
a közönségnek, hanem maguknak 
rendezték a versenyt. Ennek köszön
hető, hogy a nézősereg teljesen tájé
kozatlan maradt. A díjkiosztás is 
ötletszerűen folyt le. Az első szám, 
a gátfutás dijait a verseny végefelé 
adták át. Azt hittük, már-már meg
feledkeztek róla. 4 közönség kellett 
követelje az egyes eredmények ki
hirdetését Az eredménykihirdetés a 
végén tetőzte be szereplését, amikor 
a végeredményt tévesen, 65:37 he
lyeit, 65:39-nek hirdette.

A pompás versem:, a jó eredmé
nyek, a nagyszámú közönség és a 
verseny nemzetközi jellege, sokkal 
jobb rendezést érdemelt volna.

Reméljük, a rendezőség az Ör.bl- 
rálát szellemében igyekszik majd 
tárgyilagos bírálatunk magáévá ten
ni és a jövőben sokkal jobban fel
készülve igyekszik majd zökkenő
mentes rendezéssel élvezhetővé ten
ni egy esetleges nemzetek közötti 
viadalt.



/Erőteljesebb kapcsolatot teremt 
a falusi dolgozókkal a Magyar Népi 
Szövetség kolozsmegyei szervezete

KOLOZSVÁR.' — A dolgozó 
földművesekkel való együttmű
ködés elősegítéséért és a reakció 
különböző megnyilvánulásainak 
leleplezéséért fokozottabb munkára 
serkenti helyi szervezeteit a Ma
gyar Népi Szövetség kolozsme
gyei szervezete.

Az öntudatos falusi dolgozók 
lendületes munkáját számos eset
ben gátolja a kulákság, az egy
házi reakció és a különböző szek
ták mesterkedése. Az ilyenirányú 
megnyilvánulásokat csak éberség
gel lehet visszaverni.

Ezért a Magyar Népi Szövet
ség tagjainak fokozniok kell éber
ségüket. Ennek az éberségnek a 
szervezeteken belül is meg kell 
nyilvánulnia. A tagok sorai közt 
még meghúzódik egy-egy osztály
ellenség. A legtöbb helyi szervezet 
már kizárta soraiból ezeket az 
elemeket. A megyei szervezet a 
passzív magatartást tanúsító szer
vezeteknél az intézőbizottsági ta
gok leváltásával változtat a hely
zeten. Ezzel szemben fokozzák az 
új tagok beszervezését. Augusztus 
30-ig például mintegy 400 új ta
got szerveznek be a helyi szerve
zetek Kolozs megyében.

A helyi szervezetek mindenütt a 
legnagyobb támogatást nyújtják 
az ideiglenes bizottsá-goknak. A 
Magyar Népi Szövetség aktivistái 
felvilágosítják a dolgozó földműve
seket. a mezőgazdasági munkála
tok időbeni elvégzésének fontos
ságáról. A helyi hatóságoknak tá
mogatást nyújtanak a szérűk ki- 

, jelölésekor, a tüzveszélv elhárítá
sáért tett intézkedések foganatosí
tásakor, a biztonsági csoportok 
megszervezésekor és a balesetek 
elkerülése érdekében tett intézke
dések megtételekor. A szabotálási 
kiserieteket. megakadályozzák és 
kíméletlenül leleplezik a szabtőrő- 
ket.

A mérvéi szervezőbizottság a 
Romnr Munkáséiért vezetése atett 
különböző akciók megszervezésé-e 
és végrehaítására mozyósitía n ■fn- 
lusi.: dolgozókat. A «■'^vetkezeti, 
mozgalom népsznrU-sit^cséért és „ 

MIÓTof CT'’M,kö’-“ 
HémtóoAW rAn„,ott felm’ágositó 
rnnn’-.**

A Mn'O'q’- Nórii ‘tecvr'te'te ’iolvi 
szervezetei odaadó támogatást

Három brádi hir
A néptanács ideiglenes bizottsá

ga elhatározta, hogy étkezdét ál
lít fel Brádon. A határozat után 24 
órával már meg is kezdte műkö
dését. A néptanács ideiglenes bi
zottságának alkalmazottai önkén
tes munkával rendezték be a kan
tint. Marim Gheorghe. Horváth 
Ignác és Wilhélm Erzsébet végez
tek különösen derekas munkát. A 
kantinban 23 személv étkezik, ol
csó áron jó kosztol kapnak.

41 e. 
•5C

Az állami üzlet alkalmazottai 
„udvariassági versenyt" rendeztek. 
A versenyt a textil-osztály dolgo
zói nyerték meg. A központi igaz
gatóság a verseny győztesei kö
zött magas pénzjutalmat osztott 
ki. Gál István. We.isz Ignác. Dchc- 
[ran Nicolae, Zernanu Regina. Ște
fan Nicolae, Szántó Zelma, Vasin 
Axonte és Rusu Adam részesültek 
jutalomban.

• 0
A járási ideiglenes bizottság ér- 

tckczletet taríott az aratási é;> 
cséplési munkák pontos levezetése 
érdekében. Az értekezleten részt, 
vettek a községi vetési bizottságok 
tagjai. A betakarítási munkálatok 
elvégzésére részletes munkaterve*  
dolgoztak ki.

CSONGRÁDY ISTVÁN

nyújtanak a helyi ifjúsági és női 
szervezeteknek. Népszerűsítik és 
segítségben részesítik az átszer
vezett Vöröskereszt Egyesületet.

A helyi szervezetek ezt a mun
kát mindenütt az előre lefektetett 
munkaterv alapján végzik. A me
gyei instruktorok terepen elvég

A păit aer^eset keademénye&ésére

A cséplési csata kezdetén a nagykárolyi gép- 
traktorállomás szocialista munkaversenyre szó

lítja Népköztársaságunk valamennyi gép- és trak
torállomását a cséplési munkálatok sikeres vég
rehajtásáért.

Alább közöljük a versenyfelhívás szövegét:

és

„ELVTÁRSAK!

Mi, a nagykárolyi gép- és traktorállomás 
munkásai és technikusai, hatalmas erőmegfeszi. 
téssel határidőre megjavítottuk 32 cséplőgépünket 
Munkánk elvégzésében a Román Munkáspárt és a 
földmunkás szakszervezet országos vezetősége 
minden támogatást megadott. A javítási munká
latok befejeztével & nagykárolyi földmunkás szak
szervezet és a kakszentmártoni gép- és traktor
állomás kiküldötteiből alakult ellenőrző bizottság 
megállapította, hogy minőségileg is kitűnő mun
kát végeztünk s igy a javítási munkaversenyt a 
kakszentmártoni gépállomással szemben meg
nyertük.

Mi, munkások és technikusok, megértettük az 
Állami Terv végrehajtásának, tulhaladásának fon
tosságát. A tavaszi vetési csatában normatulha- 
ladásokkal és üzemanyagmegtakaritásokkai je
lentős mértékben hozzájárultunk a munkálatok 
sikeréhez. Bizonyítja ezt az is, hogy gépállomá
sunkon kilencen kaptak „Munka Érmet**.  Most, a 
cséplési munkálatok kezdetén, hogy az Állami 
Terv teljesítés© továbbra is hathatósan támogas
suk, annak teljesítésében teljes erőnkkel résztve- 
gyünk, a nyári mezőgazdasági munkálatok sikerét 
biztosítsuk, pártszervezetünk kezdeményezésére 
cséplési munkaversenyre szólítjuk Népköztársa
ságunk valamennyi gép- s traktorállomását, a 
következő versenypontok figyelembevételével:

1. Túlteljesítjük megállapított normánkat.
2. A 30 napra tervezett cséplési munkálatokat

B multheti jelentésels összesítése;

gépállomás végez jobb minőségű

gépállomás takarít meg több üzem

gépállomás szervezi meg jobban a

Kolozs megyében @ móosi járás 
vm. az aratási verseny élén
KOLOZSVÁR. — Második hete folyik az aratás Kolozs megyében. A dolgozó földművesek nagyszerű 

munkavállalásokkal megyeszerte lendületesen fogtak hozzá az aratási munkálatokhoz. Járások és falvak kö
zötti szocialista munkaversenyeket indítottak az aratás, termés összegyűjtés és a cséplés mielőbbi befeje
zéséért.

A megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztályához beérkezett jelentések beszámolnak arról, 
hogy julius 25-ig több járásban megkezdték az őszbuza, az őszi árpa, az őszi zab és tavaszi zabvetések ara
tását. A borsai járásban 13, a kolozsvári járásban 16, a hidalmási járásban 5 és a mócsi járásban 42 hektár 
őszbuzát, a borsai járásban 1, a kolozsvári járásban 1 és afmócsi járásban 9 hektár őszi árpát, a kolozsvári 
járásban 4, a bánffyhunyadi járásban 0.5, és a mócsi járásban 13 hektár őszi zabot és a borsai járásban 2 
hektár tavaszi zabot arattak le a dolgozó földművesek.

A beérkezett jelentésekből kitűnik, hogy az eddigi aratási munkálatokban a mócsi járás halad az
élen.

A Művelődési Útmutató
augusztusi száma változatos és 
színes anyagot juttat falusi kul- 
turetthonaink számára. KiemcS 
kedő elsősorban a babonákról szó
ló előadásra alkalmas anyag. Nép
szerű, izcs nyelven írták, konkrét 
anyagot tartalmaz adatokkal és 
nevekkel hurcol a babonák ellen és 
leleplezi azok terjesztőit. A babo
na-ellenes akciót szolgálja aZ -ij 
szám több sikerült verse: Horváth 
Tmro „Fürt helyett fé-nvt.**  cimii 
költeménye, Majlénui Erik verne 
és Manolcscu Vasile földműves si
került humoros verse a falu javas- 
asszon váréi. Ebbe a tárgykörbe 
kapcsolódik Tábori Lili ...Juli néni 
cso’át készít." cimü igen ügyes 
és élei ízű kis egvfoivorá-’osn. moh*  
bizonyára cgvik kedvenc daruin 
lesz falusi Ktiniátszóinknnk, E-. n. 
Jelenet. ogvé-bkó“>t az uj szám, lei
sikerültebb színdarabja. A másik 

zett munkáját a megyei végrehaj- 
tóbizottsági tagok és szervezőbi
zottsági tagok ellenőrzik a heti 
munkatervek alapján. A mulasztá
sokat még a helyszínen felszámol
ják és helyes irányba terelik a Ma
gyar Népi Szövetség helyi szerve
zeteinek tevékenységét.

.............  

kettő — habár célkitűzéseiben és 
mo..danivalóban szintén haladó, 
fordulatos és eleven is —■ megírá
sában kissé távolabb áll a falusi 
ember beszédmódjától, városibb 
izü, tehát mcsterkéltcbb, kigon- 
doltabb. l'áll Artúr „Szerencs Pé
ter hazajött." cimü, egyébként na
gyon elevenen és jólfclépilett kis 
darabjában helyenként vczércikk- 
atilusban téved; ha ez.t elhagyta 
volna mondanivalója hatásosabb 
tenne, Grirjr.rcsc.il Marin „G;:zd- 
uram korzója**  cimü cg.vfclvonáso- 
sa i". ,nz előbbi darab hibáit mu
tatja, érzik rajta a kirondolteág, a 
nem nZ élet sodró c'cmánvci nm- 
i -Iko-’rmk ív" bo-me. bármennyire 
is ez volt a Indóka a I ehet' <'"c- 
•••’.orr.őiick. E hiteik .dtenérc u- , 
’’'ll. mint a Gricormen dunb 
'■'ke", építő'.

n 
r- 

m-gfclcl a célrak és 
bizonyára tetszik is majd falvain- 
kon.

a szamosmegyei ideiglenes bizottság
DÉS. — (Kiküldött munkatár- kelő unalommal körmüket piszkáló 

sunktól.) A frissen meszelt falak hivatalnokok és kellemesen csevegő 
üde, tiszta levegőt lehelnek felénk 
és — úgy látszik —■ a nagytaka
rítás alkalmával kiseperték innen 
mindazt a felesleges formaságot, 
lim-lomot, ami a múltból ragadt 
meg a megyeháza falai között. El
tűntek az íróasztaluk, mögött elő-

25 nap alatt elvégezzük.
3. A cséplőgépek, traktorok és gőzgépek gon

dos karbantartásával a cséplési csata alatti javí
tásokat a minimumra, vagyis központunk által 
megengedett 10 százalékra csökkentjük.

4. A cséplőgép hajtószíjainak gondozása, hogy 
kiküszöböljük a gondatlanságból származó javítá
sokat.

5. Melyik gépállomás t aktoristái felkészülteb
bek elméletileg és szakmailag?

6. Melyik 
munkát?

7. Melyik 
anyagot?

8. Melyik 
traktorok üzemanyagellátását?

9. Melyik gépállomás tartja karban jobban a 
cséplőgépeket, traktorokat és gőzgépeket?

10. Melyik gépállomás biztosítja jobban a trak
toristák ellátását?

11. Melyik gépállomás biztosítja a traktoristák 
politikai nevelését, újságokkal és brosúrákkal való 
ellátását jobban?

12. Melyik gépállomás díszíti fel jobban jel
szavakkal a cséplőgépeket és traktorokat?

13. Melyik cséplőgép-munkacsoport vezeti pon
tosabban a cséplési naplót (carnet de bord)?

14. Melyik cséplő-munkacsoport csökkenti job
ban a holtidőt?

15. Melyik gépállomás kap több írásbeli dicsé
retet a munkájáért a dolgozó parasztoktól?

Javasoljuk, hogy a cséplési csata befejezésé
vel egy bizottság az illető gépállomáson ellenőriz
ze és vegye számba az elért eredményeket. A ver
senyt a falusi pártszervezetek és földmunkás 
szakszervezeti csoportok kell, hogy ellenőrizzék 
és arról hétről-hétre jelentést adjanak.

1

A NAGYKÁROLYT GÉPÁLLOMÁS 
MUNKÁSAI ÉS TECHNIKUSAI.'***

AZ uj szám prózai anyagában 
szerepel egy Sipo3 Bella-gyüjtésü 
csángó népmese, egy a béke kér
dését tárgyaló cikk, az élet kelet
kezéséről és a kőszénről szóló elő
adási anyagok, valamint a Kolhoz 
cimü tanulságos Írás. Az „Olvas- 
suk“ rovat Kurkó Gyárfás „Nehéz 
kenyér**  cimü regényéből hoz érde
kes részletet. A '•zékelyföldi kul- 
1 árversenyekről képes beszámolót 
hoz a lap, me’y igen gazdag vers 
és kottnnnyagban is. A versek 
szerzői e számban a már említette
ken kivid Kiss László. Lris?16 Je
nő. S'cinh'r Ferenc, G. Dcmctru 
Fan. Vi"iia Ferenc. Fodor Polé
mia. TJ-lkmg. 7’ ’’ bz‘sz'-í Ț . 
Jr>7'’n. S~s!<ó Ferenc. A'tes Jrn’í. 
(’srhl .TÓ7:<te, gOín-i-’Hr-'r/;, /telten. 
A --'im c-v r7ovf-tdsl kot Iá ién 
kivül ZWrr Ólra aradi zeneszerző 
több munkásindulóját is közli. 

csoportok duruzsolása helyett az 
élesen kattogó Írógépek, diktáló 
hangok, telefonutasitások zaja töl
ti be a levegőt.

A párnázott, de mindenki szá
mára nyitva álló ajtó mögött vég
zi munkáját a szamosmegyei ide
iglenes bizottság. Valamennyien a ' 
munkásosztályból emelkedtek a 
megye felelős vezetőholyére. Ne- 
amtu Gheorghe aZ ideiglenes me
gyei bizottság elnöke tanárember 
volt, Farkas Károly, az alMnök 
désaknai bányász-lakatos, Lador 
Vasfle, a CFR műhelyeinek vas
eszterga padjai mellől jött, Todo- 
reanu Terézia a varrógéptől került 
ide és a titkár, Rcdu Gheorghe 
megyei tisztviselő volt. Mind, va
lamennyien' a munkásosztály fiai.

Ez az összetétel jellemzi a mun
kaütemét is. Lador Vasile az ut és 
vízügyekről beszélve ismerteti azt 
a munkát, amit a bizottság rövid 
idő alatt megvalósitott.

400 KÉZINAPSZÁM ÉS 20 
SZEKÉR FUVAR

— A csákigorbói utat a sok eső
zés tönkretette. Kimosta a homo
kot a sok víz a kövek közül. Meg
kezdtük javítását. Kimentünk a 
környező falvakba és felvilágosító 
munkánk eredményeképpen 400 
kézi napszámot, 200 szekérfuvart 
adtak a falvak dolgozói az útépí
téshez. Guron és Hutzu mérnökök 
vezetésével a munka befejzés előtt 
áll.

Uj megvalósítások bontakoznak 
ki a száraz, adatszerű szavak
ból. Autószerelő, elektromos mű
helyt szerveztek és minden, vona
lon alapos előkészülettel biztosí
tották a gabonaeséplés és az ara
tás munkálatainak jó eredményét.

— Hidak épülnek szerteszét me
gyénk minden pontján — mondja 
Farkas Károly alelnök.

VÁROSI SZÁLLODA ÉPÜL 
DÉSEN

A Szamos szeszélyes, sok kárt 
okozó folyó. Alparét és Móga köz
ség között, Láposüánya és Erzsé- 

' betbányca között, Benedeken, Beté
rőn az elsodort és a fasiszta pusz
títás áldozatává vált hidak sorra 
újjáépülnek. Egy 122 ezer lejes 
hidat 13.500 és egy másfélmillió 
lejes hidat pedig alig százezer lejes 
költséggel épített meg az ideigle
nes bizottság. Hogyan? Az önkén
tes munkára mozgósított dolgozó 
nép segítségével. ,

— Terveink is vannak — térnek 
át a jövőre — városi szállodát és 
korszerű éttermet építünk, olyant, 
amelyre büszke lehet majd váro
sunk. ,

Sorra bukkannak elő olyan kér
dések, amelyek most kerültek csak 
megoldásra, holott régen fájó mu
lasztások eredménye az, hogy ed
dig még nem valósulhattak meg. 
így*  Kékest villamosítják, az ilon- 
dai és kékesi járási székhelyeken a 
járási ideiglenes bizottságok szék
házai énülnek.

— Iskolákat építünk — teríte
nek elénk a bizottság lelkes tagjai 
és munkatársaik tervrajzokat. 
Mizsnán, Chiuzán, Spermezán. Zal
kán több tantermes, korszerű., ta
nító lakásokkal ellátott iskolaépü
leteket emelnek.

Az ideiglenes megj-ei bizottság 
egészségügyi osztálya éberen őr
ködik a megve dolgozóinak egész
sége felett. Dr. Tucuianíti Flórián 
megyei főorvos és helyettese, dr. 
Talós Aurustin; az egészségügy 
terén folyó tervszerű munkáról 
számol be.

— Ma semmiféle fertőző beteg
ség veszélye nem áll fenn me
gyénkben — jelenti ki dr. Triói 
August in. Kilenc «-ziHőházunk van 
működésben, tiz orvosi rendelőt 
hoztunk rendbe, köztük egy ujnrjs 
látocit ettünk Ik'lvánvosvárM i ín. 
Három uj szülőbtenl é;i,filnk. ?iin- 
den téren teli'" "riivel kíir-hte;: ,a 
gycrmckkalandó" lg niánvoz •r*.  
nnl: c'‘bkkcn'<'"’,,'r!. A 19 •■r.-.m’c- 
Ico-: or'-’-i'-n-T aránvsr-"i rvh"* ’ a 
mi 11.32 nrárnlékcs credmér-hnk- 
rc bli.-z’tek vegvunk, -,A -'*  
moru számot, amc’v fi" te! 
Idő előtti sírba hull ’"’* í-'í.-: m Z 
lényegesen le kell e-.teAmten

Grirjr.rcsc.il


a mvMsassásslót Borjúhúst szolgáltatlak ki 
az étkezdéknek

— de ol&úóbewe ujbál tisss&sserexsük ast
“ fogadták a Phönix-müvek dolgozói

NAGYBANYA. — (Tudósítónk 
írja): A nagybányai „Phönix“- 
üzemek termelési értekezletén ki
értékelték a második évnegyed 
eredményeit és megvizsgálták, mi 
az oka a versenyzászló elvesztésé
nek.

szerült átengedni az elsőséget, 
mely nemcsak az előirányzott 
munkatervet szárnyalta túl, ha
nem a munka termelékenységét is 
fokozta. Végeredményben 11 szá
zalékos túlteljesítést ért el, a

( nagybányai „Phönix“-üzemek 8 
százalékos többtermelésével szem
ben. Ennek az eredménynek 
azonban serkentőleg kell hat
nia, nem pedig « bátorság 
és a munkakedv csökkenését voir 

a' ja maga után. A zászló elvesztése

A gyűlésén Pavel Constantin, a 
vegyiipari szakszervezetek > orszá
gos szövetségének kiküldöttje, is
mertette a munkazászlóért folyta
tott verseny eredményeit és i_ . 
pontozás rendszerét. A „Phönix“- a szervezés.hibája volt, amit ki 
üzemek nemcsak a dicsőszent- 
mártoni „Nitrogén" üzemmel, 
hanem az ország összes vegyi-*  
ipari üzemeivel szocialista mun
kaversenyben van. A „Phönix"- 
üzemek, az első negyedév nagy
szerű eredményei után a maros
ujvári „Solvay“-üzemeknek kény-

Visszaszerezzük a
A Vegyipari Központ kikül

döttje hangsúlyozta, hogy a Köz
pont úgy tekinti a hozzá tartozó 
üzemeket, mint a családfő a 
gyermekeit. Ha az egyik dereka- 

> sabban is viselkedik mint a má
sik, egyformán kedves számára 
mindegyik. Ismertette a „Phönix“ 
nagy érdemét. Ök voltak azok, 
akik az első, kezdeti lendületét 
adták a munkaversenyeknek. A : 
Központ ismeri forradalmi szelle-

kell küszöbölni. Alaposan meg
szervezett munkával és fokozott 
munkalendülettel újból az élre 
szökhet a ,,Phönix“. melynek jó- 
hirnevét öregbítheti és nagyobb 
lesz a dicsőség számukra, ha a 
harmadik negyedév végén ismét 
a „Phönix“-é lesz a munkazászló.

! munka zászlaját
műket, ami biztosítja, hogy nem 
vesztik el a bátorságukat és a régi 
szellemmel, jobb munka megszer
vezéssel, ismét visszanyerik a 
munkazászlót. Elmondja majd a 
Központban, hogy a nagybányai 
dolgozók nem veszítették el mun
kakedvüket, hanem még nagyobb 
lendülettel fognak küzdeni azért, 
hogy visszaszerezzék a munka
zászlót.

kenységét Itt mutatkoztak a leg
nagyobb hiányosságok. Ezek kö
zül is a munka megszervezése te
rén történtek a legnagyobb hiá
nyosságok, amiért elsősorban az 
igazgatót terheli a felelősség. Nem 
elegendő elkészíteni a munkater
vet, hanem lehetőséget is kell 
nyújtani, hogy a munka termelé
kenységének fokozása biztosítva 
legyen. Minden dolgozó segítsé
gére szükség van a munkaterv 
teljesítése és végrehajtása érde
kében.

Igyekezni fogunk megmutatni a 
Román Munkáspártnak és kor
mányunknak, — ígérték az üzem 
dolgozói —, hogy megértettük az 
Állami Terv jelentőségét és végre 
is hajtjuk a számunkra előirt 
munkát. Ahol eddig rosszul állot
tunk, a kohónál és a kénsavnál, 
máris javult a helyzet. Megindít
juk az uj munkaversenyt és visz- 

fogjuk szerezni a munkazász-

KOLOZSVĂR. — az üzemek és 
gyárak, valamint az intézmények 
mellett működő étkezdék húsellá
tásában az utóbbi időben bizonyos 
nehézségek állottak elő. Az étkez
dék egyébként is eddig csak mar
hahúst kaptak.

A munkásétkezdék zavartalan 
húsellátásának biztosítására, a 
,.Comcar“ állami kereskedelmi tár
saság megtette a szükséges intéz
kedéseket, amelyeknek eredménye
ként az étkezdék a mai naptól 
kezdve megfelelő mennyiségű hús

hoz jutnak. A „Comcar1* az élelmi
szerjegy hus-szelvényének ellené
ben, 70 lejes árban, borjúhúst bo
csát az étkezdék rendelkezésére. 
Az élelmiszerjegy hus-szelvénye 
alapján történő borjúhús elosztást 
sorrendben végzik aX étkezdék kö
zött, mert borjúhús kisebb meny- 
nyiségben áll rendelkezésre.

A „Comcar“ állami kereskedel
mi társaság ezzel asf intézkedésé
vel lehetővé tette azt, hogy a mun
kásétkezdék ellátása lényegesen 
megjavuljon, .

Elveszett okmányok
1 de acíe

A munkaiéi? minden dolgozó ugye

A ,,Phönix“-üzemek igazgatója 
részletesen ismertette a munka
versenyek eredményei, melyekből 
kitűnik, hogy a „Phönix“ közvet
len versenytársát, a diesőszent- 
mártoni ,.'Nitrogén“-müveketj 
megelőzte ugyan a versenyben, 
de közben a marosujvári „Solvay“ 
jobb eredményt ért el és igy ma

gához ragadta a munkazászlót. A 
termelő munkában csak három 
százalék különbséggel előzték 
meg a Phönixet, de a munka ter
melékenységének fokozásában 
már nagyobb a két eredmény kö
zötti különbözet. A „Solvay“ 8. 
a „Phönix" csak 3 százalékkal 
tudta fokozni a munka termelé-

sza 
lót.

OKTÓBERBEN ÚJRA 
A MIÉNK A ZÁSZLÓ 

dolgozók azt hangoztatták,A _
hogy még jobban, még többet 
fognak dolgozni, hogy visszasze
rezzék a versenyzászlót.

— Fájlaljuk nagyon az elvesz
tését — mondta egyikük —, de 
örülünk annak, hogy más üzemek 
dolgozói is azon fáradoznak, hogy 
túlszárnyalják első Állami Ter
vünk előirányzatait, amivel előbb
re visszük a béke ügyét, a dolgo
zók harcát és életszínvonalának 
állandó emelkedését. Átadjuk a 
zászlót, mely 3 hónapig volt bir
tokunkban, azzal a fogadalommal, 
hogy október elsején újból vi
szontlátjuk

Az alább felsorolt személyi okm 
donosaik semm

Următoarele acte personale au 
fost pierdute ți posesorii lor ța 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. Oltean Sofia, Str. Hajongardu-
lui Nr. 38, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 1945, 
eliberat de Miliția Cluj. , 5189

2. Gál Maria, domiciliată în comu
na Valea lui Mihai, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 173 G., elibe
rat de Miliția Valea lui Mihai Tkv.

3. őri Maria, domiciliată în Ca1- 
rei, Str. Concordia Nr. 3, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 12239- 
1948, eliberat de Miliția Cărei. Tkv.

4. Anghelescu Elena, domiciliată

ănyok elvesztek és azokat talaj- 
isnek nyilvánítják: !
în Cărei, Str. Nicola-a Iorga Nr. 11, 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 5387-1947, eliberat de Miliția Că
rei. Tkv.

5. Vanca Ioan, domiciliat în Cărei, 
Str. Moftinul Mare Nr. 57, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 5962- 
1946, eliberat de Miliția Cărei.

Tkv.
6. Pál Iuliu, Str. Babeuff Nr. 37,

Buletinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr 19791-1948, eliberat de Miliția 
Cluj. 5206

7. Szabó Ana, Str. Budai Nagy
Antal Nr. 28, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 56029-1949, eliberat 
de Miliția Cluj. 5211

Tökök ZOLTÁN

Â Herbák János-Müvek, Kolozsvár
keres felvételre 

warwón&ket és ss^bó^&^t 

Az érdeklődök jelentkezzenek az igazgatósági 
épület 7-es számú szobájában

ADÁS-VÉTEE
jő Állapotban levő rádiót 

lemezlejátszóval keres megvételre 
a Magyar Művészeti Intézet 
Ajánlatokat kérjük az Intézethez, 
Moților 5. sz. alá.

ANGORA nyulbőröket 
Pásztor-u. 33.

TANGÓHARMONIKÁT
24—48 basszusost. Lázár-utca 24. . 
ajtó 1. 2—4-ig. 5179 ,

MÉLY gyermekkocsi jókarban 
eladó, Baromvásártér 15. 5201

ELADÓ teniszháló, teniszrakett, 
ventillátor, füvágógép. hajókoffer, 
kisbőrőnd, stranidtáska, hármas
szekrény tiszafából, antik röka- 
mie. íróasztal, szalongamitura, 
belgatükrök, varrógép, matrac, 
függönyök. Jénai edény, stb. Dél
után 2—6-ig. Cim a kiadóban.

5202
ELADÓ kétkarikás srázrezsó és 

égy teniszrakett. Tinódi 16. 5188.
JÓKARBAN lévő lakkozott fe

nyő háló eladó, vagy fele. Görög- 
templ'om-utca 48. 5195

125 cm3-es Triumph motorke
rékpár eladó. Republice! 26. 5193

SZEKRÉNY fehér kétajtós el
adó. Farkas-utca 7., ajtó 9. 5196 

RÖKAMIÉ jókarban eladó, vagy 
elcserélném varrógéppel, női ke
rékpárral, rádióval, disznóval. Fo- 
garasi-utca 12. Kerekdomb. 5198

ELADÓ nagy kredenc, asztal, 
hat bőrszék, több bútor, lószőr- 
matrác. selyempaplan. Densusianu 
17. 5200

r

5203 
vessek 

Tkv. 
vennék

Apró:;;raetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej,
Allástkeresőlsnek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej, 

Cím a kiadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdij fizetendő, u

FÉRFIRUHÁT, sötétet jókarban 
veszek. Címeket a kiadóba 
zéptermetre" jeligére.
INGATLAN—LAK AS

SÜRGŐSEN eladó kisebb háá 
nagy kerttel tisztviselőtelepen. 
Molotov-utca 43. cipészet. 5201

ELADÓ kertes családi ház, be
költözhető. Kereikdomb, Fogarasi- 
utca 3.2. 5198

BEKÖLTÖZHETŐ kertes családi 
ház olcsón eladó. Pata-utca 198. 

5197
MAROSUJVÁRI kertes családi- 

házamat elcserélném ráfizetéssel 
Kolozsvárival. Budai Nagy Anfal- 
utcában ultramodern kertes csa
ládi háí? eladó. „Vulcan'4, Moltov 
24.

ÁLLÁST KAPHAT

„KÖ-
5208

TÖLTŐTOLLAKAT szakszerűen 
javítunk és -töltőtollakat ironra át
alakítunk. Kalákán, Malom-utca 8.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv

R. P. R.
Parchetul Tribunalului Năsăud

Dos. Nr. 1502-1949
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5209

MINDENES leányt keresek au
gusztus elsejére Fischer. Dózsa 
György 7. Tkv.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u- 
22. Tkv.

HETI L.OTO
R. P. R.

Corpul Portăreilor Tribunalului Cluj 
Dosar Nr. 412-1949

RPK
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PUBLICAȚIUNE
1

A julius 25-iki húzzon I obligațiune de vanzare 
a következő azdmofeB in zlua 00 30 ,9Í3> ora 10
nyertek: 5 dimineața SC vinde la licitație pu-

| blică în Cluj, strada Kossuth Lajos 
Nr. 11, trei mașini do scris, două 
casse de fier, una pendulă, diferite 
birouri, mese, scaune, și alte obiecte.

Portărel-Șef: 
(ss) loan Cămpcanu 
L. S.

13,50,58,75,27,90,38
Heti prémium:
618.600 lej

Numiții: Brettschneider Izu și 
Mali Brettschneider, domiciliați 
în Bristrița, Piața Stalin Nr. 20, 
prin petiția înregistrată la Nr. 
5010 din 2 Iulie 1949, cer recon
stituirea actelor lor de naștere cât 
și a actului lor de căsătorie, pri
mul- fiind născut ia 19 Noemvrio 
1890 în orașul Storojinet, din pă
rinții Baruch și Berta, iar secun
da la 21 Nocmvrie 1900 din părin
ții Leib și Sine.

Noi, Procurorul șef al Parche
tului Tribunalului Năsăud,

In conformitate cu dispozițiu- 
nilo art. 3 din legoa Nr. 4062 din 
1940. roferitor la reconstituirea 
actelor do staro civilă alo refn- 
giaților din 14 Decemvrie 1940, 
invităm autoritățile și persoanelo 
caro dețin extractele r,au alte în
scrisuri referitor la actele alo că
ror reconstituire se cere, prin pé
tin do mai sus, să le depună do 
urgență la Parchetul acestui Tri- 
bunnl.

Procuror,
(«s> FI. Sirlincan

Numita Scharf Erna, domiciliată 
în Rodna Veche, Jud. Năsăud, prin 
petiția înregistrată la acest Parchet 
la Nr. 4769 din 1949, cere reconsti
tuirea actului său de naștere, fiind 
născută în comuna Crasna, Puteai, 
jud. Storojineți, la data de 10 Oc
tombrie 1909, din părinții Rudich 
Hersch și Schneine Dwoire.

Noi, Procurorul șef al Parchetului 
Tribunalului Năsăud.

In conformitate cu dispozițiunile 
art. 3. din legea Nr. 4062 din 1940, 
referitor la reconstituirea actelor de 
stare civilă ale refugiaților din 14 
Decembrie 1940, invităm autoritățile 
și persoanele care dețin extractul 
sau alte înscrisuri referitor la actul 
al cărui reconstituire se cere, prin 
petiția de mai sus, să le depună de 
urgență la Parchetul 
nai.

Procuror, 
(ss) FI. Sirlincan

mul fiind născut la 26 Februarie 
1888 în Zastavna, județul Cernăți 
din părinții Meir și Beile, iar se
cunda la 24 Martie 1890 în Cer
năuți, din părinții Abraham și 
Jetti-Beile. *

Noi, Procurorul șef al Parche
tului Tribunalului Năsăud,

In conformitate cu dispozițiiu- 
nile art. 3 din legea Nr. 4062 clin 
1940, referitor la reconstituirea 
actelor de stare civilă ale refu- 
giaților din 14 Decemvrie 1940, 
invităm autoritățile și persoanele 
care dețin extractele sau alte în
scrisuri referitor la aotele ale că
ror reconstituire se cere, prin pe- 
tia de mai sus, să le depună de 
urgență la Parchetul acestui Tri-

Procuror,
(ss) FI. Sirlincan

Grefier șef. 
(ss) N. Cosma 

L. S.

5199 L. a

Grefier șef, 
(es) N. Cosma

Dós. Nr. 1502-1949

L. S.

acjstui Tribu-

(ss)
Grcfier-Șcf, 

N. Cosma 
5192

RPR
Parchetul Tribunalului 

Dosar Nr. 1597—1949.
Năsăud
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Numiții: Ilorovltz Beri șiNumiții: Ilorovltz Beri și Ho*  
rovltz, Nctțy, domiciliați în orașul 
Bistrița. Str. Malinovschi Nr. 5, 
prin potiția înrogistiată la Nr. 
5071 din Itdio 1949, cer reconsti
tuirea actelor lor do naștere, pri-

MOZIK MOSOBA:
CAPITOL MOZGÓ: Lakást kere

sek. Előadások kezdete: 5.30, 
7.30, 9.30.

MAXIM GQRKIJ MOZGÓ: Nyári 
szünet. Nincs előadás.

MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 
nincs előadás.

POPULAR: Julius 18-tól, hétfő
től: Lakást keresek. Csehszlcr 
vák vígjáték. Kétórás kacagás. 
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: 14. száfhu Szovjet Hír
adó. — Arhangelskoe, utazás a 
Szovjetunióban. 3. száma Szovjet 
sport. A lélegzés. Ismer . ijesz
tő orvosi film. Ifjúsági ünr.epíé- 
gek. A sertések gondozái-.

URÁNIA: Julius 13-tól, hétfőtől: 
Kaland az óceánon. Bonyodal
mas utazás a Csendes őceán vi
zein. Előadások kezdete: 5, 7 és 
9 órakor.
VÖRÖS CSILLAG (volt Corso) 

MOZGÓ: Kelet felé megy a 
vonat. Színes szovjet film, a 
boldog jövőt építő fiatalok 
vidám élőiéből. Előadások 
kezdete: 4, G és 8 órakor. Va. 
sárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

Oaia petală plătită tn numerát cont, aprob. Dlr. Gen. PTT No. ÖJlfll/43. GRAFIKAI ÜZEMŰ K KOLOZSVÁR, BRASSAI-UXüA 7. SZÁM. Nr. ottU UX.


